
ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАРАДИ 
ПОСТІЙНОГО СИНОДУ УКЦ 

і Від Редакції: За посередництвом Т-ва за пат­
ріархальний устрій УКЦерхви одержано з Риму 
таке повідомлення про відбуті там минулого ти­
жня наради Постійного Синоду Української Ка­
толицької Церкви: 

В днах від 4 до 8-го червня 1972 в приміщеннях на­
шого історичного осідку Митрополитів Ієрархів під пок­
ровом Пресвятої Богородиці Жировнцької в Римі відбу­
лися наради Постійного Синоду під проводом Блаженні– 
шого Верховного Архиспископа Кардинала Кнр Йоснфа. 

З огляду на дуже важке положення нашої Церкви 
так на Рідних Землях, як також у різних частинах світу 
і в країнах нашого поселення, Синод дуже настоюс на 
тому, щоби зберігати і плекати все те, що скріплює по– 
місність нашої Церкви, особливо виконування синодаль­
них рішень та уникання і опрокидування всього того, що 
цій же пойісності шкодить. Рівнож Постійний Синод при– 
гадуе українській католицькій пресі обов'язок піддержу­
вати всі рішення і постанови Христової Церкви та боро­
нити її авторитету. 

Конституція нашої Церкви, що була предметом на­
рад П'ятого Синоду і тепер опрацьовусться, скоро буде 
поправлена і проект буде розісланий Владикам. 

3.огляду на нове переслідування нашої Церкви і на­
ших Братів, що гіо-геройськи намагаються зберегти укра­
їнську духовість, з огляду на неправдиве і тенденційне 
представлювання історії про Берестейську Унію та тен­
денційне ,насвітлюваная сумної пам'яти так званого Львів­
ського Синоду, рішено видати спільне Пастирське пос­
лання. 

На найближчий Папський Синод рішено предложнти 
справу переслідування нашої Церкви, проблему поміснос– 
ти Церкви та християнського виховання молоді. 

Маючи на увазі грізний стан нашої Церкви поза Ук­
раїною через брак покликань до священнчого і. моиапюго 
життя, рішено присвятити цій справі особливу увагу яа 
найближчому Синоді, а тимчасом поручасться місцевим 
Єрархам у своїх, єпархіях основно розглянути цю проб­
лему, щОб на Синоді мати докладний погляд та прийня­
ти потрібні рішення. Очевидно, треба з окремою увагою 
прислухуватись у цій справі до голосу Святішого Отця, 
який кожного року у великодньому часі заряджус всесвіт­
ній дейь молитов за покликання. 

Постійний Синод звертається із закликом до духовен­
ства і мирян, до всього Божого люду, про молитви за про­
славлення Слуги Божого Митрополита Андрея Шептпць– 
кого і за його посередництво в усіх проблемах нашої 
Церква! Народу. Він бо найкраще визнається в теперіщ– 
ньому положенні нашої Церкви. 

У справг інформації `,AJfflyapio ТГбяті^йчїб" про Існу­
вання ІСояференціІ Українського Єпископату на зразок 
Єпископських Конференцій латинського обряду, то Бла– 
женнішнй Верховний Архиєпяскоп Кардинал Кнр Иосиф 
уже давніше повідомив Секретаріят Стану, що в нас не­
має такої Конференції, а є тільки Синод під проводом 
Верховного Архиспископа. 

Маючи на увазі, що від 18 до 25-го лютого 1073 в 
Мельборяі, Австралія, відбудеться Міжнародний Євхарис– 
тійний Конгрес, наш Постійний Синод закликає Владик, 
духовенство і вірних взяти участь у прославленні нашого 
Спасятеля, що з любовидо нас залишився між нами під 
видами хліба і вина. Рівночасно на тому міжнародному 
форумі матимемо змогу заявити про живучість нашої Це­
ркви мимо страшного переслідування, а нашим братам в 
Австралії дамо відчути, що ми творимо одну Помісну 
Церкву. 

Крім тих справ, ще був цілий ряд інших, які зрефе­
ровано і вирішено. 

- КОРОТКІ вметкп 
Понеділок, 12 гервня 1972 

С Е Н А Т С Ь К И Й П А Н Е Л Ь В ЕКОНОМІЧНИХ СПРА­
ВАХ проголосував за підвищенням суспільної допомоги 
старшим віком людям, пенсіонерам, на 10 відо.”гтків. Але є 
познаки на те, що коли це питання буде поставлене на 
голосування в Сенаті, то буде схвалена значно більша 
підвиПгка, на 20^о. Декілька провідних сенаторів - демо­
кратів заявили, що вони будуть голосувати за більшу 
шдвншку. 

СЕНАТОР - ДЕМОКРАТ ЕДМУПД МОСКІ ВІДМО­
ВИВСЯ підтримати кандидатуру чільного демократичного 
кандидата, сенатора Джорджа МекҐоверна, який мас най­
більше виглядів дістати номінацію на президентські вибо­
ри восени цього року від Конвенції Демократичної партії. 
Сен. Е. "Зїоскі, кандидат із Мийну, заявив, що він все Ще 
змагається за номінацію, хоча його вигляди на успіх є 
мінімальними. 

ООВСТСЬКИИ УРЯД ПРОГОЛОСИВ плян очищу­
вання довкілля, який охоплює також Дніпро й ближче 
у пресі не подані ще промислові округа. Очищування вод 
буде стосуватися також Волги і, на Сибірі, Байкальського 
озера. У тому пляні згадано й Естонію та Латвію. 

У ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМІ ЗГИНУВ найвищий 
військовим ступнем, значенням і повагою американський 
дорадник південно - в'єтнамських військових властей, 47-
річннй Джон Пол Венл, який, як полковник, виступив в 
минулому році з Армії, але залишився у В'єтнамі на служ­
бі тамошнього уряду, у найтіснішому контакті з американ­
ським командуванням. Комуністичні партизани збили йо­
го гелікоптер, який загорівся й розбився. Разом з ним 
згинули ще два старшини. 

- З МОСКВИ ВІДЛЕТІВ юґославнський диктатор Тіто: 
перпіий секретар компартії СССР Леонід Брежнєв їхав із 
ним у відкритому автомобілі з центру Москви на летови– 
ще. а подорозі стояли змобілізовані партійно - поліційним 
апаратом десятки тисяч людей. 

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР ОБ'ЄДНАНИХ НАЩП 
КУРТ ВАЛЬДГАИМ ПЕРЕБУВАВ один тиждень на Кіп­
рі, стараючись посередннчнти у затяжному довголітньому 
спорі МІЖ тамошньою більшістю 400.000 греків і меншістю 
100.000 турків. Найбільшою перешкодою для порозуміння 
- твердять знавці відносин .— становить особа прези­
дента Кіпру, православного архиспископа Макаріоса, яко­
му турки не довіряють. Тому, що проти Макаріоса є те­
пер також грецький уряд Пападопульоса і православні 
ієра.ргйі:ва Кіпрі, то становище Макаріоса захитане. 

ЗАКІНЧЕНО СТАЛЕВУ КОНСТРУКЦІЮ ХМАРОСЯГУ УНС 
НАД ГУДСОНОМ 

Джерзі Ситі. — Великі ко­
раблі з багатьох країн світу, 
що пропливали Гудсоном до 
чи з нюйоркського порту, 
численні автомобілі, що їха­
ли гайвесм з Ню Джерзі до 
Ню Норку через Голланд ту­
нель, як і численні прохажі 
та всі ті, що працюють у ве– 
ликанських будівлях Світо­
вого Торговельного Центру 
чи інших хмаросягахв Ню 
йорку і мають вікна зверне­
ні до Ню Джерзі та припад­
ково у них заглянули, могли 
минулої п'ятниці, 0-го черв­
ня, о год. 3-ій по полудні 
спостерегти, як на високу 
під хмари сталеву контрук– 
цію над Гудсоном в Джерзі 
Ситі піднесено китицю жи­
вих квітів і три прапори: зо­
ряний американський посе­
редині та синьо-жовтий ук­
раїнський і кленово-листко– 
вий канадійський по боках. 
Це на знак, що закінчено 
могутню сталеву конструк­
цію 15-говерхового хмарося– 
гу для нових приміщень 
Українського Народного Со­
юзу та „Свободи". Церемонія 
відбулася в приязності кіль­
кох десятків робітників, що 
працювали при цій констру­
кції, архітектів і будівельни­
ків та, очевидно, представ­

ників власника, УНСоюзу, а 
дальше представників міста 
та агенцій його відбудови, 
представників банків і фі­
нансових установ з Ню 
Джерзі і Ню Норку, як і 
принагідних прохожих. За­
вершення сталевої конструк­
ції становить черговий важ­
ливий етап у будові хмаро– 
сягу УНСоюзу. Рівночасно 
із цісю конструкцією відбу­
валися інші роботи: закла­
дання проводів для огріван­
ня і охолоджування та освіт­
лювання могутньої будівлі, j 
підготова залізобетонних пе­
реділів між поверхами та ін­
ше. Уже з початком липня 
мав початись закладання бе­
тонових стін, дальше вікон 
та остаточне закладання 
скомплікованих проводів для 
огрівання, охолоджування і 
освітлювання будівлі, повне 
викінчення та переданая до 
вжитку якої будівельники 
передбачають до 5-го люто­
го 1073-го року. Місцеві та 
довколишні американські га­
зети подали, обшираі звідом– 
лення Із церемонії піднесен­
ня трьох прапорів на закін­
чення сталевої конструкції 
найбільшого бюрового бу­
динку в Джерзі Ситі, що ним 
буде хмаросяг УНСоюзу. 

ЯРОСЛАВ ДОБОШ РОЗПОВІДАЄ 
ПРО СВІЙ АРЕШТ І СЛІДСТВО 

ТА ЗВІЛЬНЕННЯ 

Вндслїдок повені в Південній Дакоті 
, загинуло понад двісті людей 

Рапід Ситі. - - Зливні до­
щі, які вішали всередині ми­
нулого тижня на заході сте– 
йту Південна Дакота, спри­
чинили валив рік і потоків 
І прорваних .̀ багатьох гре­
бель. У ввеліді катастрофа– 
льнОї повені, вночі -з п'ятни­
ці на суботу буди залляті 
водами і знищені міста Ра­
під Ситі, Стурджі, Кістон і 
багато інших місцевостей. 
Досі знайдено понад двісті 
втоплених. Урядові чинники 
обраховують, що кількість 
загину лих буде набагато ви­
ща, понад 300 осіб. Найбіль­
ше потерпіло місто Рапід 
Ситі: понад триста домів бу­
ли зірвані з їхніх фундамен­
тів і знесені здебільшого во­
дою. 80 бльоків вуличної 
бруківка були знищені По­
вінь позривала сім із усіх 
дев'ять, мостів над потоком 
Рапід і зруйнувала залізни– 
чу лінію на протязі яких 6 

миль. Сотки будинків були 
залляті водою і намулом. 
Шкоди в місті обраховують 
на яких 60 мільйонів доля– 
рів. У внеліді катастрофи, 
крім загииулих, були також 
сотки поранених. Шпиталі 
не мають можливосте усіх 
примістити^ Спеціяльні ко­
манди складені із службов­
ців міста й повіту, вояків 
крайової гвардії і доброво­
льців розшукують за тілами 
потоплених, рятуючи водно­
час поранених і майно пош– 
кодованнх людей. Повідом­
лений про катастрофу пре­
зидент Ніксон доручив запо­
чаткувати широку допомого– 
ву акцію від федерального 
уряду. Губернатор стейту 
Південна Дакота Ричард 
Кнейп проголосив навіщену 
повінню територію районом 
катастрофи, заповідаючи во­
дночас всю можливу допо­
могу для тих, що потерпіли 
внаслідок повені. 

На Стокгольмській конференції про 
очищення довкілля Китай атакував ЗСА 

китайського уряду Стокгольм'. - На 114-ти– 
членній міжнародній конфе­
ренції про очищування дов­
кілля, ; яка; відбувається у 
Стокгольмі, представник Ко­
муністичного Китаю Танґ 
Ке Несподівано різко заата– 
кував З'єднані Стейти, заки­
нувши їм ведення „імперія– 
лісткчної війни" у В'єтнамі 
та занечнщування там повіт– 
р'я масовими летунськимп 
атаками, палення лісів і ни­
щення рослинностн, масове 
вбивання людей і т. п. зло­
чини. Танґ Ке заявив, що 
високорозвинені д е р ж а в и 
настільки заяечищують при­
роду у всьому світі, що вони 
повинні платити відшкоду­
вання м є н ш є р озвнненнм 
країнам. Але той речник ко­

муно 
відкинув' внесок на заборо­
ну бути. - яких дальших 
штучних нуклеарних вибу­
хів, бо — мовляв — Комуні­
стичний Уитай не може бу­
ти безборонним, коли інші 
великодержави мають силь­
ну ядрову зброю. Американ­
ська делегація була насті­
льки заскочека тією несподі­
ваною китайською атакою, 
що заповіла свою відповідь 
щойно на понеділок 12 черв­
ня. В минулу суботу швед­
ський делегат пред'явив об– 
шнрне звідомлення про жах­
ливі наслідки для скандина­
вських країн від диму, що 
його вітер заносить з проми­
слових округ Зах. Німеччи­
ни, Бельгії, Франції і Англії. 

У Львові помер д-р Максим Музика, 
видатний лікар-учений 

Ню Иорк, — Зі Львова 
наспіла вістка, що 24 травня 
ц. р. помер там д-р Максим 
Музика, видатний українсь­
кий лікар-науковець і гро­
мадський діяч, на 84-му році 
життя. Народжений 15 лип­
ня 1889 p., був у pp. 1911-
1917 головою Т о в ариства 
студентів Медична Громада 
у Львові, у pp. 1921-25 вик­
ладав у тайному українсь­
кому університеті бактеріо­
логію, був дійснігм членом 
Наукового Товариства ім. Т. 
Шевченка і директором йо­
го Бактеріологічно-хемічно– 
го Інституту. Кількак ратно 
був головою Українського 

Лікарського Товариства і 
від 1922 р. аж до вибуху 
другої світової війни членом 
редакційної Колегії Лікар­
ського Вісника. Був теж ак­
тивний в Українському Гі­
гієнічному Товаристві та У– 
краінській Народній Лічни– 
ці у Львові. За совстських 
часів був професором біоло­
гії. Мешкав постійно у бу­
динку колишнього Науко­
вого Товариства ім. Шевчен­
ка, тепер Відділу УАНаук 
при кол. вулиці Чарнець– 
кого, де містилась і хеміч– 
но-оактеріологічна лябора– 
торія. Залишив дружину Я– 
рославу, видатного графіка 
й .консерватора старих жон. 

Сталева конструкція могутнього хмаросягу УНСоюзу над 
Гудсоном в Джерзі Ситі завершена 

На. найвищому переділі сталевої конструкції хмаросягу 
УНС гордо повівають три прапори, під знаком яких УН– 
Союз веде свою діяльність: зоряний американський по 
середині та синьо-жовтий український і канадійський з 

кленовим листком по боках 

Репргзентшгпі УНСоюзу, архітекта та репрезентанти бу– 
дівель!інкіп біля прапорів перед їх піднесенням на 

закінчену сталеву конструкцію хмаросягу УНСоюзу 

Кісс!кджер перезі 
з японським 

Токіо. — Найближчий до­
радник президента Ніксона 
У справах крайової безпеки. 
Генрі Кіссіпджер. якого на­
зивають режисером подоро­
жі Ніксона до Пекіну, пере­
вів у столиці Японії три дні 
на нарадах я керівними пос– 
таттямн японського полігн– \ 
чного й господарського езі– 
ту. Він конферував з пре– 
м'с^ом Ейсаку Сито, мініс­
тром закордонних справ Та­
ксо Фукуда, який вірогідно 
стане наступним японським 
прем'єром, генеральним сек­
ретарем опозиційної ліво: 
соціалістичної партії ІІасат– 
суту Ішідаші, мав довгу 
конференцію з гуртом Н.ї'.– 
видатніших п р є д ставннків 
японського бнзнесу і з гур­
том японських редакторів. 
Головне завдання подорожі 
Кіссінджера до Японії було 
ПОЛІПШИТИ американсько -я– 
понські відносини, які погір­
шились від літа минулого і 

в у Токіо наради 
и лідерами 
року, коли японські керівні 
кола були дуже прикро за– 
скочені двома несподівани­
ми для них подіями: подо– 
роисжю президента Ніксона 
до Комуністичного Китаю 
га накладенням 10-відсотко– 
вого надзвичайного імпорто– 
вого мита. В обох тих спра­
вах американський Уряд не 
інформував раніше японсь­
кого уряду. Кіссіяджер прн– 
,шан, що президент Ніксон 
ані він не припускали, що 
проголошення плину подо­
рожі ДО Пекіну зробить та­
ке глибоке н негативне вра­
ження в Японії іі обіцяв, ЩО 
в майбутньому не буде вже 
подібних американських не– 
сподіванок. Він запевняв в 
усіх розмовах, що ЯСА вва– 
Ж'поть Японію за свого бли­
зького її рівного собі СОЮЗ– 
ника-партнера і що амери– 
кансько-япрнськнй союзни­
цький договір мусить зали­
шатись везаторкяеннм. 

Брюссель, Бельгія. — Су– 
мівська Пресова Служба 
(СПС) в окремій кореспон– 

і денції з 8-го червня ц.р. ін– 
| формує: 

В суботу. 3-го червня 1972 
року, після 5-тимісячного 
побуту в слідчому ізоляторі 
у Львові, прибув через Київ 
і Москву до Брюсселі голова 
Кранової Управи СУМ Бель­
гії, студент Ярослав Добош. 
На лстовкші в Брюсселі йо­
го зустрів представник бель­
гійського міністеїктва зов­
нішніх справ і своїм актом 
завіз його до батьків біля 
голландської границі в Мас– 
мехелен. 

Вістка про звільнення Я. 
Добоша дуже скоро (теле­
фонічно) облетіла Бельгію, 
ще закн радіо і преса воиілн 
про це поінформувати. Ще в 
суботу 3 червня пізньої ночі 
кореспонденти і репортери 
бельгійської преси намага­
лися дістати відомості з пер­
шого джерела про „одисею" 
молодого студента-туриста. 
В неділю вечером бельгій­
ська телевізія у фляманд– 
ській мові подала інтерв'ю з 
Я. Добошом, зупиняючись 
на причині арештування і на 
обставинах звільнення. 

Обширні репортажі зі 
знімками Я. Добоша та цілої 
його родини помішувала 
бельгійська преса, зокрема 
флямандськомовиа, в поне­
ділок, 5-го червня, подаючи 
деталі з життя Я. Добоша, 
його активність в україн­
ському громадському житті 
та мотиви його поїздки в Ук­
раїну. В газеті „ГетВелянг 
ван Лімбірґ" з 5-го червня 
читаємо (розповідає Я. До– 
5ош) Г ' ' 

'В кінці минулого року я 
вирішив поїхати в Україну. 
З якою метою ? — 3 захаляв­
ної літератури в Україні, яка 
продісталася на захід, і з ін­
ших джерел мені було відо­
мо про санкції, стосовані там 
проти українських інтелек­
туалістів, що там ведуть на­
ціональну боротьбу. Я знав 
про багатьох письменників і 
критиків, яких арештовано і 
заслано на Сибір, або замор­
довано. Я забажав познайо­
митися з цим станом на міс­
ці, як також нав'язати кон­
такт 3 людьми, що там сто­
ять у інтелектуальному 
спротив і. 

Питання \кореспондента 
газети ): Ви просили про ту­
ристичну візу і без трудно­
щів її одержали. Чи не ду­
мали Ви тоді, що це може 
Зутн надзвичайно небезпеч­
но для Вас і для тих людей, 
яких Ви мали зустрінути, з 

| уваги на Вашу діяльність 
; тут у нашій країні, яка Сді– 
я.тьність) без сумінув дохо­
дила до російських вух? 

і Відповідь: 3 уваги на те, 
що я щойно в 1ІКЇ8 році по­
вернувся до Белігії і вписав– 

| ся до Спілки Української 
; Молоді, я був радше невнд– 
' чин, а щойно в кінці жовтня 
минулого року обняв керів­
ництво ; я думав, що моя 
..справа" в російській розві– 

j дочній службі ще є в стані 
; „бллнко". Коли я тільки 
j одержав візу, я був заспоко– 
; сний, і тоді старався не бра– 
j ти зі собою жадного обтл– 
і жуючого документу. Я намі– 
| тив собі зустрінути в Києві 
,; і Львові яких п'ять осіб. 

27-го грудня минулого ро– 
, ку відлетів я літаком до 
j Праги, а звідтам взяв по зд 
; до Києва. Я мав до диспози­
ції 14 днів. 29 і ЗО грудня 
мені вдалося зустрінутися з 
трьома інтелектуалістами в 

І Києві. В підземці та в пар– 
| ку. Виглядало, що ці зустрі– 
; чі не впадали в око, бо бу­
ли короткі. Я велів розпові– 

: ста про організацію оборони 
і українських інтелектуалістів 
j в Україні українцями у віль– 
I ному світі, а від них довідав– 
' ся про нові арешти, про 
звільнення кількох та про 
постійне переслідування да­
них осіб. Поза тим я оглядав 
місто. Всупереч до вісток, 
що кружляли в Бельгії, я не 
мав у пляні відвідати своїх 
рідних в Україні. . , 

2-го січня ц.р. поїздом я 
від'їхав до Львова. Там зу­
стрівся з двома жінками, а 
5-го січня взяв по”зд на Пра­
гу. До того часу я .не мав ні­
яких труднощів^ Я був май­
же певний, що ніхто за мною 
не слідкував. Того дня вече­
ром прибув я по'здом до 
маленького містечка на че­
ській границі — Чоп. Там 
була звїгчайна контроля і я 
гадав, що в мене нічого не 
знайшли. Та на самій гра­
ниці, один кілометр дальше, 
по зд знова зупинився і до 
мене прийшли чотири особи, 
з яких два були військовики, 
а два у цивільному. Я від­
чув, що тут немає жартів. — 
„Твоя віза не в порядку. Пе­
чатка неточна. Завтра ми її 
виправимо і поїдеш далі в 
дорогу" - заявили вони. В 
містечну Чоп мене замкнули 
в готелевій кімнатці разом з 
т. зв. „товаришем", який 
розповів мені, що його за­
держали через „підривну ді­
яльність". Він дав мені за­
певнення, що його арешту­
вали. Я старався по-товари– 

ґЗлкіїгчкітя яа егор. 5-ІЙ) 

Олександра Ляшка призначено на нового 
голову Ради Міністрів УССР 

Ню Порк. - Щоденник 
..Ню Иорк Тайме" подав у 
числі з 10 червня ц. р. пові­
домлення свого московсько­
го кореспондента Теодора 
ПІабада про призначення 
Олександра Ляшка, дотепе­
рішнього голови Верховного 
Совлу УССР на становігще 
голови Ради Міністрів, тоб­
то прем'єра уряду УССР. В 
повідомленні сказано: 

,,57-літній колишній, ін­
женер був призначений 
сьогодні, 9 червня ц. p., на 
становище прем'сра Укра­
їнської Республіки, другої 
найважливішої с к л адовоі 
держави Совстського Сою­
зу. Це становігще буває 
часто черговим щаблем ДО 
совстського П о л і т бюра. 
внутрішнього круга совіт­
ської влади. 'Новим голо­
вою українського уряду 
став Олександер Ляшко. 
Його піднесення є части­
ною пересунень на совстсь­
ких високих становищах, 
започаткованих м и нулого 
місяця у зв'язку із відсу­
ненням Петра Ю. Шелес– 
та, відомого консерватнета 
із керівництва української 
компартії 

„Україна мас найбільше 
населений і G найбільш ро– 

I звиненою країною із усіх 

15 складових республік 
Совстського Союзу, після 
провідної Російської Рес­
публіки. Останнім часом в 
цій країні проявився силь­
ний націоналістичний рух, 
який вимагас більш актив­
ного вживання української 
мови і– стоїть в опозиції до 
здійснюваної режимом на 
його думку русифікації 

,,О. Ляшко почав свою 
кар'єру на вищих щаблях 
української ієрархії трохи 
більше як десять років то­
му. З 1969 року він зай­
мав становище президента 
України, що с здебільшого 
цілком формальним пос­
том. На цьому становищі 
Ляшко виконував ролто 
господаря під час відвідин 
през. Ніксона в Києві ми­
нулого тижня. 

„II. Шелести, який мас 
4 роки, переккнено до Мо­
скви, де він став одним із 
багатьох заступників со­
встського прем'сра, що ним 
тепер є Алекссй Косигін. 
Становігще з а с т у пиика 
прем'сра СССР вважають 
менше п р є с т и жевим за 
пост керівника української 
компартії. 

„Відсунення Шелесте при 
пнсують - згідно з інфор– 
(Закінчений на crop. 5-ifii 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, ВІВТОРОК, 13-го ЧЕРВНЯ 1972 J 1 

-т– т т т 
- . 

Ч. 110. 

СВОБОДА^ SV0B0DA 
УКРЛІНСІ,КИЙ щомннмк т И г ^ U А й А І Н ІАН о д / t v 

FOUNDED 1893 
Ukrainian newspaper published daily except Sundays. Mondays 
8t holidays (Saturday it Monday issue combined) by the Ukrain­
ian National Assn. Inc. at 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 
Second Class Postage paid at. the Post Office of Jersey City, N.J. 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for by 
Section 1130 of Act of October 3. 1917- authorized July 31, 191S. 
Статті і дописи, підписані авторами, не мусять відповідати по­
глядам Редакції. Редакція застерігає собі право в потребі ви­
правляти і скорочувати надіслані матеріали. Не-замоилелі ма­
теріали повертається тільки тоді, коли автор собі це виразно 
застеріг, долучивши заадресовану коверту з відповідною пош­
товою оплатою. — За зміст оголошень Редакція не відповідає. 
P.O. Box 346 Jersey City. N.J. 07303 

Леонід Полтава 

НЕВДАЛІ СПРОБИ МОСКВИ 
Коли ще два десятиліття "День 25 травня дехто від 

| тому Африканський конти– значає як „День Африки" 
! нент наполовину складався Це тому, що в 1963 році, са– 

В. ІСачмар 

КНЯЖИЙ ГОРОД ПЕРЕМИШЛЬ 

м я революції ... 
Порохова бочка вибухну­

ла тільки в таких країнах. 

Паперові закони 
53 американські сенатори склали на руки голови де­

мократичної більшости в Сенаті Манкела Менсфілда вимо– 
гу перевести ратифікацію міжнародної конвенції, схвале– 
ної Об'єднаними Націями кругло чверть сторіччя тому, 
про заборону геноциду. Сенат не схвалював тієї постанови 
Об єднаних Націй, яка, мовляв, самозрозуміла і не сто­
сується Америки просто тому, що тут ніхто геноциду не І 
переводиіь. За вісткою в „Нюзвіку" на 12 черзнл Ц. р. 
цл справа опиниться у вересні ц.р. на пленумі Сенату. 

Міжнародна конвенція проти геноциду — це одна з . 
цинічних трагікомедій, влаштовуваних Москвою для про– і 
пагандивних цілей. За виданим у Києві в 1955 році у Дер– 
жавному Видавництві Політичної Літератури iVCV ,,Слов–; 
ником чужомовних слів" -г геноцид це „найтяжчий зло– | 
чин проти людства, вчинюваний імперіалістами. Гено­
цид органічно пов'язаний із фашизмом і расистськими те­
оріями, що пропагують расову й національну ненависть, 
панування так званих вищих рас і винищення так званих 
нижчих рас..." Геноцид справді переводив німецький на­
цистський режим, масово винищуючи людей у сво.х ка–. 
цетах, масово виморюючи голодом воєннополоненнх, жор­
стоко переслідуючи людей в окупованих німцями землях. 
Але ще перед приходом Гітлера Москва планово винищу­
вала українську селянську верству, засюсувала геноцид 
супроти кримських татар. 

Але геноцид це не тільки фізичне, а й духове винищу­
вання. Безоглядна русифікація, офіційне безбожництво з 
переслідуванням усіх Церков, переслідування всіх тих, 
що переступають вузькі межі „соцреалістичної" духової 
творчоо ги, це такий самий геноцид, як убивання в'язнів у 
газових камерах. Совєтеькі „табори праці", насправді ка­
тівні невинних в'язнів, це наявні докази геноциду, що його 
Москва переводить по нинішній день. І буде переводити 
без уваги на міжнародну конвенцію, яка „забороняє" ге­
ноцид: Це для Москви так само безвартісний клаптик па­
перу, як міжнародна конвенція в справі охорони прав лю­
дини. Ратифікація тіс, конвенції Сенатом ні трохи не змі­
нить ситуації. Совєтська пропаганда далі торочитиме про 
переслідування мурннів в Америці і далі переслідуватиме 
всіх, хто не хоче бути підніжками Мссісви. 

;и\ І он 
Як між собою групуються .;юди, так групуються і 

держави. В тому групуванні слідні такі принципи, як 
спільність зацікавлень, спільність илянів, спільність зав­
дань, іака, зрештою, природна властивість людини і 
спільнот, у тому числі н національних держав, як у лю­
стрі відбиваться в Організації Об'єднаних Націй. Там по­
стійно творять одно ціле СССР та його кра.ни-сателіти, 
не раз спільно виступають блкоком арабські держави і т.д. 
Тому, що кожна держава, член ОН, навіть иаг.е, ова Ук­
раїнська „держава" мас один рівноправний голос, бльок 
кількох десятків малих держав може спаралізувати одне 
чи друге рішення. Коли голоси поділені, то досить лише 
одного голреу маленької, скажімо, Замбії, щоб „завалити" 
ЗСА, які також мають іільки один голос. Така „р.в:і.сть" 
не раз важко відбивається на праці ОН. 

Та є ще й друге „але": ЗСА платять на ОН -– най­
більше. Часто мають із ОН найменше користн саме ЗСА, 
зате щодо капіталовкладів, то без ЗСА ОН вже лежали о 
напівснаралізовані, і то давно. їх розбив бп економічний 
параліч. Платники податку в цій країні дають фюнди на 
фінансування ОН. ЗСА покривали дотепер 31,5Cf всіх ви­
датків ОН, які вже не раз схвалювали рішення, що йшли 
проти інтересів ЗСА чи й усього вільного світу. Тому Дер­
жавний Департамент, як і з огляду на інфляцію доляра 
та інші причини, дав вказівку всім американським пред­
ставництвам в ОН надалі ангажуватись вже не на 31,55? 
видатків, найвище на 25^6 видатків. У вказівках Держав­
ного Департаменту Сказано також, що треба старатися не 
творити нових безконечних комісій і підкомісій, а коли й 
треба створити, то одночасно зліквідувати інші, які себе 
не оправдують на ділі, чи і взагалі не мають ніякого діла. 
Рекомендується також різко скоротити відділ документа­
ції, крім крайніх випадків відкинути стенографування 
безконечних промов, обмежити тяглість конференцій то­
що. Цл вказівка буде дійсна „кільька наступних років". 

Америка не надто и збідніла, коли б і далі платила 
31,596 видатків на ОН, але ЗСА - це ділова, конструк­
тивна кра на. і вона не збирається утримувати армію бю­
рократів, від яіспх світові иі тепло,, ні холодно. 

Шанобливе ставлення . ко­
жного народу дО його істо­
ричного минулого; до куль– 

' з різних колоній, мандатних ме 25 травня, в Аддіс Абебі,'тури, мистецтва, а зокрема 
| територій, протекторатів і т. столиці Етіопії, була створе– І до своєї Церкви — це оті мо– 
іп. колоніального типу утво– на Організація Афрнкансь– ральні якості, які 'цементу–1 

рів. комуністична преса пн– кої Єдностн. СССР хотів ють Дану людську спільно–' 
сала про „Чорний конти– проникнути в ту Організа–; ту - націю. Історичне минуле! 

і нент". як про порохову боч– цію, але успіхи виявились' кожної нації в усі часи до­
ку, яка ось - ось вибухне, і такими малими, що вже й у датньо впливає на уяву жи–' 

ї все охопить „червоне полу– ..Першотравневих привітах" телів тої чи іншої країни, 
ЦК КПСС не вітав окремо Пов'язуючи на кожному ета– і 
ОАЄ. 1 пі історії сучасні покоління j 

У травні совєтська преса з минулим. А без минулого1! 
як Альжир. Марокко. Туні– дуже коротко й похапцем'j немає сучасности та майбут–; 
сія та ще в кількох малих писала про „День визволен– і ности. Важливі історичні да– | 
теперішніх державах Афрн– ня Африки", хапаючись, як ти продовжують жити в сві-і 
кн. Декілька десятків ново– потопаючий за соломинку,! домості нації і передаються 
створених а ф р иканських кількох колоній, що зали– від покоління до покоління, j 
держав виникли не внаслі– шилися ще на тому конти– І , . і 
док ..вибуху", а тому, що ненті: Анголю. Мозамбік. V ^ `"W`mx пах яток, 
Англія. Бельгія та інші ко– Гвінею (Вісав). де ще сяк–-сировинної Руси - Україну 

„.-.і - ,„ . Jr . „ місто Перемишль займає, 
лошяльш потуги самі від– так ВОЛОДІЮТЬ португальці й , J Змаг за вбере– 
мовились від. колоній, від– де є партизанська боротьба.! - - ' 

, tj „!–. „ ^/-гг. - - і ження украшського обличчя чувши нові політично - на– СССР вітає повстанців про–: r r
 J 

. . . - „ v V „ ^ „ і і 'Перемишля триває від непа–, тональні вітри КХ стол. .ти решток колоніальних по– і . - ! „ , „ „ . „ „ ' . 1 м ятннх часів поміж украін– В багатьох ноаостворених сілостеи. але про десятки' л ' . - . v - , цями і поляками. Оте старе; африканських державах не країн Африки, де вже ство– ' - ; ^ . . - „„„ „ - І княже місто відображує ме– загинула ні Одна людина в рені власні держави — по– „ - і - J,. ^JLJCJ. 1- , A J. 'жові історичні дати в житті боротьбі за державугнг”на--–мовчув,—бо -державна Афрн– тт і v „ J . v - .-^Х– нашої Церкви та народу на приклад, у к о л и шньому ка не пішла ца трубні кри– і . „ ^ „ розвитку ! 

бельгійському Конго знову ки сирен московського і м н е – , ^ прийняття^ 
працюють багато бельпйсь– ріялізму. Національна гор-j р ' . у -
ких фахівців: на них див– дасть, плекання власних з а Волот^рл Великого 
ляться не як на колишніх культур і мов. розвиток вла– п л л , „ „– Г.Г„Л ..„„.,л„„ ' 

- Jr r „. з Перемишлі було заснова– 
колонізаторів, а як на лю– сного господарства., збере–, е с г ш с к о п с т в о д л я 
дей. які можуть багато чого ження народних трвдявди. - ц е р к в и ; Ц е п е р ш о 
доброго зробити ще й інших - цс ті „кити , на ЯКІ спи 

ють минуле та складне бут­
тя нашої Церкви і народу 
на західніх окраїнах Руси– 
Українн. 

У результаті воєнних дій 
і повоєнних договорів поміж 
Москвою і Польщею Пере­
мишль і Перемнську землю 
насильно відтято від україн­
ського материка. У 1939 р. 
в Перемишлі жило 8.278 ук­
раїнців, а в повіті 71.582. На 
жаль, немає новішої статис– 
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ЖИТТЯ І ЗНАННЯ 
Редагує івж. Лев Яцкевет 

ОСВОЄННЯ ЧН ПІДБІЛ КОСМОСУ 
Легкість і певність пору– і рсробитН" на лейзерову ру­

хів американських астронав­
тів, що ви чалили були на 
Місяць в рямцях місії „Апол– 
ло 16". справляли враження 
на телевізійних глядачів, що 
фізичне довкілля на повер­
хні нашого сателіта не бага– 

навчити. раються молоді африканські 
І Передбачення ЦК ШТСС. держави. Навіть міністер за­
мовляв, чорний континент кордонних справ УҐАІЦИ Ва– 
скоро стане червоннм,–— ні– нуме Кібеді, який -часто вн– 
-як не оправдались. Тільки ступає в своїх промовах про– 
в Альжврі СССР має певні, ти імперіалізму, — голо­
та й то малі впливи, вигідні рить так туманно, що не ві– 
для самого Альжнру більше, домо, кого саме він мас на 
як для Совстського Союзу, думці: „Імперіалізм — це 
І. здасіься. тільки в Танза– головний небезпечний ворог 
нії член уряду Салім Ахмед африканських народів, який 
ще вважає, що в СССР Аф– перешкоджає нам на іпляху– 
рнка мас друга. У державі д–) великої мети—до свобо– 
Цонтральній Африці, нап– ДІЇ І ЛЮДСЬКОЇ гідносгн". У– 
рііклад. взагалі заборонили ганда мас певну свободу.'а' 
комуністичну партію, як щодо людської ГІДНОСТІ! — 
підривну. Один із жителів то це залежить від самого 

і Замбії, вислухавши лівих а– народу, а не від туманного 
І мериканських негрів, які імперіалізму. З практики 50-
I приїхали туди агітувати „за ліття існування СССР можна 
расову рівність" і розповіда– з переконанням сказати чер– 
ли. як вони „революційно" ним братам у Африці. ЩО 
палили в ЗСА будинки ска– так званий комунізм несе 
зав: „У нас є власна держа– народам пониження людсь– 
ва. ми хочемо ЇЇ розвинути, кої гідности. а не її змщиен– 

, нам потрібні будники, для ня. 
чого ми мали б їх палити ?" 
Вся-преса Нігерії рішуче за– 

рядзої ваги історичний факті 
у жиїті наїйої Церкви і на-j 
роду, бо з цією подією зв'я– і 
зава провідна лінія у роз-; 
вмтку християнства в Русі– ` 
Україні. Тоді бо за часів | 
святігх Кирила і Методія Пе–! 
'ремншль бі'в ценіром фор-| 
мування християнства в о– 
.тій частині слов'янства За– j 
хідньої Европн, був найви– j 
тою релігійною устеною —j 
Єпископством нашої Церк­
ви! У парі з цим владиче мі– | 
сто Перемишль було внраз– і 
ником загально - нацїональ– 
них наших прагнень. 

Попри всі лихоліття, на я– 
кі така багата історія укра–' 
Ї5-:ської землі, попри всі HH-J 
щівні'навали різних окупан–! 
:ів Перемишля, оте древнє j 
чвше місто Перемишль сто-І 
їть, катедра українських! 
владик існує, хоч під цю по– і 
ру господарюють у ній і 
польські монахи кармеліти.! 

Ссзстськр преса п с п е и . и . ^ 1 ^ ^ ^ п . , л а т а СТ0ЇТЬі х о ч а ; 
в от'іяклу Г --і-итку Африки 

судила виступи амепикансь– іГІ л - .,–. 
кого негритянського лівого 3 червоного мажору на дуж^ містили в ній иМузеум гемі | 
діяча Стоклі Кармайкела, тихенький мінорний тон. Як 

тики, а вона для нас зас– Т о різниться від земного. А– 
трашлива. Примусове пере- ' л е в дійсності і капітан 
селення української люднос– j д ж о н Янґ і ляйтенант - пол– 
тн змінило національне об– і Коаяик Чарлз М.Дюк діяли 
личчя цієї нашої землі. Си– - в безповітряному, суворому 
лн ..людової'1 Польщі иама– СВІТІ, температура якого по­
гаються з куди більшим зав– J лкйасться між Ь 250" та -
зяттям, як колишні ендеки. j 125" Ф. і в якому найменша 
викреслити Перемишль з іс– неувага, найменший недо– 
торії України. Зоологічна; ЛІ,–, я к , наприклад, недом 
ненависть поляків до україн– к н у г н й вентиль космічного 
ців у Перемищнні та в само– 0дягу чи нещільність кисйе– 
му Перемишлі безпрйклад– j BOj рур н - МОгли спрнчинн– 
на. Наші церкви поруйнова– j т п неминучу смерть астро– 
но, обернено на костьоли а– j навтів 
бо на московські православ– у с п іх останньої і всіх по­
ні церкви. У 1939 р. на Пе– | передніх подорожей на Мі– 
ремишині було 514 наших | с я ц ь с, без сумніву, тріюм– 
храмів. з того 311 храмів - ф о м людського генія, що зу– 
це були пам'ятки архітек– M j B н е тіЛЬки визволити лю– 
турної вартості!. У польсь– \ д н н у 3 пут земної гравітації 
ких музеях є понад 1.400 а л е н знайти блискучу роз 
наших ікон, і їхня майбутня j B`s3Ky її висаду на Місяці 
доля невідома. Три хрести т а повороту на Землю, 
на Замковій горГ. де колись і як ми бачили на екрана: 
стояла княжа катедра св. | телевізорів, астронавти Яні 
Інана Хрестителя, цілковито | -х д ю к м а л и ,ПОвні руки" ро 
знищено! - бати, і не багато часу їм за 

З приводу 1000-річчя' лишилося на о5елідування 
Польщі, чи вірніше польсь–! зоряного довкілля чи філо– 
кої держави, Археологічна | софські міркування. 
комісія Краківського відділу 
Академії Наук звернула о– 
собливу увагу на Пере­
мишль, зокрема на Замкову 
гору, тобто на осідок полі­
тичної і а дміністративнеї 
влади в ранньому середньо­
віччі. „Музеум Зсмі Пшемис– 
кей" перехрещує ЕСІ архео­
логічні знахідки, які похо­
дять з IX сторіччя і які д.ока– 

Зате в зовсім іншому поло 
женні був третій астронав 
Томас К. Меттінглі, пілот ма– 
тірньої ракегн, що кружляі 
протягом 71 години по орбіт: 
довкруги Місяця, чекаючи 
на поворот астронавтів. Кру­
жляючи майже три доби в 
космічному просторі, він мав 
змогу подивляти велич і 
гармонію космосу та порів– 

телсрішьі „господарі при– 

Пшсмнскей" і „Товажистао 
пшняцюл наук", а з горіш– 
ньої фронтової фасади ycy-j 
вено віковий гер5 владик! 
Перемиської Єпархії! А про– І 
те, оті свідки — катедру св. 
Івана Хрестителя і палацу j 
наших владик, які промовис­
то стверджують нашу релі-j 
гійно - національну ідентич– 
нїсть і в яких відбилися рі-і 
зні періоди нашої Церкив і І 
народу, можна сміливо наз-| 
'віти кам'яними книгами іс-І 
торії Руси - України! Вони; 
бо пр”)речпсто документу– 

коли той розповідав про свої дотепер, червоним пропаган– 
..подвкгн" в ЗСА. ; дистам не вдалося ніде о– 

Подібно зустрічає насе–; бернути чорного в червоне. 
лення Африки й совєтеькі не дивлячись на безкоштлв– 

I ідеї про „класову боротьбу", ні лікарні серед пралісів, да– 
про боротьбу з релігією то– гювані комуністичні б'гбліо 

І що. ЦК КПСС у Африці ду– течкн, створення ..центі)ів 
і же поковзнувся — там ле– і дружби" та безнастанну ра– 
- нінське ,,вчення" ніяк себе діопрапаганду мовами наро– 
не виправдало. ` І дів Африки. 

Українці в Австралії прохають прем'єра 
порушити на форумі ОИ справу 

переслідувань 
Канберра. Відгукуючись і дні тієї демонстрації відбулр– і міністра Анстраліі В. МскМа– 

на заклик Союзу Україись– ся зібрання в Ломі Україн– г:на, прохаючи висунути на 
ких Організацій в Австралії. ^ ської Молоді в Лідкомбі. на форумі ОН у Н;о Иорку та' 
СУОА. в кількох більших. якому головував керівник в безпосередніх днпломатнч– 
містах Австралії українці \ Крайового Комітету Я. Ky-J них стосунках із Совотськнм 
влаштували масові демонст–, жіль. Після заслухання до– Союзом справу Поневолених) 
рації в обороні прав україн– пов!дей. їх ооговорення й за– Націй. У Австралії постійно 
ської людини, мови й куль–: клику студента Петра Деря– діє Крайовий Комітет Оборо– 
тлгри в поневоленій Москвою. жного „усіх спільними сила– нн Політично Псреслідува–' 
Україні. Найновіша демонст– j ми у сві-і стати на допомогу і них в Україні, який мас свої– 
рація відбулася в Канберрі нескореним в Україні", учас– р,озгалужения у всіх місце-| 
25 травня ц. p., у формі про– І ннкн зібрання підписали ре– ^остях конце-прації україн– 
тестаційного віча. Напередо– І золюцію і листа до прем'єр - цін у тій країні. І 

^^^тяА^тттАШША^АтА^АщшАттштАтАтттштА^тША^шА^лтштт^тшшшттшаятАтл^^ 

зують зв'язок княжого Пере– н я т н її ., м а л е ч ч ю т а неміч– 
мишля з Києвом. У цьому що людини. Цл конфронта– 
музеї немає вже арабській щЯ 3 архітектурою всесвіту 
срібних мснет - диргемів із ;МуС іл а викликати перелім у 
років 874-988. що вказувало ІІІ!Го філософії думання^ ви­
на торговельні зв'язки того–!

 с л і д о м ч о г о було його рі 
часного Перемишля з а– ш е Н ня присвятити сво( 
рабським сходом через Київ. ДЯльше життя служінню Бо 

Регіональне товариство,ГУ-
, Леремищниа" в н р ішило j Томас Меттінглі знайшов 
відзначити історичні дати мир у своїй душі, але людс– 
минулого Перемишля з'їз– тву ще дуже далеко до ми– 
дом у Гантері в днях 2. З, 4- ру, не зважаючи на. всі ося' 
го вересня ц. р. Свідки того ги науки і здобутки' техніки 
світлого минулого спочнва– j що їх людина постійно зап– 
ють на цвинтарі в Перемиш– рлгас до колісниці не миру 
лі. Там є могили наших вла– а війни. 
дик, між іншими Снігурсь– і Людина від світанку цнві– 
кого і Чеховича. а також вп– лізації позначила свою істо– 
значннх крнлошан, як Івана рію підбоями чужих народів 
М о г и л 'Н' ЦБісбгп іх777- та їх економічною експлуа– 
1831), який заснував дяко– |тацісю. Для реалізації своїх 
вчительський інститут, на–. цілей вона використовує всі 
писав граматику „Відомість здобутки знання та техноло– 
о руськім язиці". Там спо– гії. І так. вона винайшла во– 
чнває перший директор ук– гонь і спалила до фундамен– 
раїнськ.ої гімйвзії Григорій тів стародавний Рим, вона 
Цеглинськнй, який поклав винайшла залізо і зробила 
основи виховання у цій на– з нього гармати, вона вннай– 
шій школі. Там спочиває та– тла літак і зробила з нього 
кож Поетеса Уляна Кравчен–' бомбових, врешті вона роз– 
ко, яка ше й досі не діждз–, крила атомопу енергію і 
ліся власного грзбівця і па–', зробила з неї атомову бом– 
м'птника. У минулому році бу. А тепер прийшла черга 
о. мнтрат В. Гриннк побуду– на лейзерове проміння, яке 
вав на тому кладовищі Віч–, недавно привітала наука, як 
ний Дім у пам'ять останніх , один з найбільших вннахо– 
владик Перемиської Єпархії дів у хірургії. Згідно з натя– 
Кнр Посифа Коцнловського ком командування амерн– 
і Григорія Лакотн. як теж у . кансь:сих збройних сил цей 
пам'ять останніх крнлошан „медичний інструмент" вда– 
Перемиської Капітули. |лося недівно науковцям „пе– 

шннцю, що вистрілює смер­
тоносне промінця, яким мо­
жна знищити | а .декілька 
хвилин цілу військову диві– 
зьо. ;;' Z 

Немає жадносл ^сумніву, 
що основою космівнях пере­
гонів між ЗСА іСвовстським 
Союгдм було і вмге тільки 
гехвологічне, алв”й: мілітар­
не суперництво,"вв,: контро– 
ля надземних просторів ма­
тиме дуже важливе страте­
гічне значення'тв'^іЛйбутній 
війні. Тому американський 
Уряд витрачає десЗДки біль­
йонів дрлярів, ЩЬб”^атрима– 
гн за собою .передову ролю 
з тих космічних^ Перегонах, 
зважає тріюмфдм кожну по­
дорож на Місяцьт–вітає аст­
ронавтів як національних 
героїв. 

ч Ч'..: 
Військові фахдоці вважа­

ють, що, найкращрю базою 
керованих стрілел, оіпростір– 
іа плятірорма, а якої можна 

буде обстріл ювад”Ии кожну 
країну світу і коніролюватц 
найменший поруипагресора. 
Маючи це на дуавзр. Совст– 
ський Союз старається теж 
у.сі.ма силами нподг)гнатн і 
перегнати Америку^ в цих 
космічних мілітарних пере­
гонах. С4-''.Г 

Люди спокондіікЧ^ замість 
кити гармонійну „в приро­

дою, провадили ЗцВею пос­
тійну війну, метоі^^ої було– 
підкоритн її нашим потре­
бам. У висліді тієї, боротьби 
ми затруїли нашврдовкілля, 
наші моря, HauiivPK ìKH, иа– 
зіть наше повітрчІ'і ̂ ким ди­
хаємо. Але наша.'Длянста з 
тільки маленькоїй s крихти– 
пою матерії у BCtOHcri, зако­
сиченому більйовюш зірок, 
лю є сонцями, подііиими до 
нашого. '̀-Y7 

- „ о 
Але ми є не тількн малою 

крихтиною, ми розкинуті і 
ліддалені від інши^с9нць на 
іеймовірно дал'екТ^,”відстані. 
Найближчим від нашої пля– 
нети сонцем є зоря Альфа 
Центаврі. віддалена^ від нас 
на близько 4 світляні роки. 
Це. значить, .що, астронавт, 
петячн ракетою'; із^дивидкіс– 
гю 185.000 миль н^^екунду. 
потребуватиме .4-QX- років, 
щоб до неї дісталися.. 

Т. Меттінглі зравумів ма–' 
печ і неміч наишї''-аілянети. 
леребуваючн тріС-ДЦі в кос­
мосі віч-на-віч ВІвШими сві­
тами, розкинутйаїй, наче 
срібні цятки, в'-'бввмежних 
просторах усесвй^Г І це 
вплинуло на йЧй'О– духову 
метаморфозу та^'^рішення 
вступити до арМЙР'нождь я– 
кої не шукає підбоїв і воїни 
якої борються гі^прапором 
хреста. и"-

ЗМІШІ В ІСДЩТАХ 

й ІХХХХХХІХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХІХХХХХХХХХХХХХХ 
и Ф. .'Іукіяновнч Н 

КАТИНЬ 
ХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХТХХ1І 

На тему масового вбивст–' 
ва у Катияі появилась ба­
гата літературі у ф о р м і ' 
статтей,' розвідок', докумен­
тів та книжок різними моза– 
мн. Ми прочитали 236-сто–: 
рінкову англомовну кннж– ` 
ку ..Смерть в лісі" П. К. Зо–; 
водного, видану католиць­
ким університетом Н о т р 
Дейм в Індіяні у 1962 p.. а 
перевидану в 1972 р. 

Як твердить автор цісі | 
книжки, масову розправу 
доконано в квітні-травні 19-
40 p., отже сповнитеся ?,2-
річний ювілей ц: :ї сумної; 

події. 
Заводний, поляк, завдає 

собі багато труду предста­
вити свій твір як вповні об'– | 
ективну працю. А проте, 
польське підпілля, що його 
він окреслює як однорідну І 
цілість, мало рівнорядні ор­
ганізації - це АК (Армія! 

Крайова; та ВІН (Вольносць 
і Неподлеглосць). 

Між чисельними матеріа­
лами, що їх використав За­
водний, знаходимо також 
статтю в ..У к р а ї н с ь к ому 
Кзартальнику" з 1949 p.. ч. 
З — ..Вінниця — Катннь У– 
краани" М. Олснгка. При– 
гад'.'смо. що вліті 1913 p. с 
91-ій могилі відкрито 9.432 
жертви. 

З цікавих пасажів наведе­
мо слова Якова ДжугашвІл­
лі, сина Сталіна, що навесні 
1912 р. попав у німецький 
полон. В розмові з польсь­
ким поручником Ливжець– 
кнм Яків висловився: ..Чо­
му так багато крику навко­
ло десяти чи п'ятнадцяти ти­
сяч убитих поляків? Під час 
колективізації України зги­
нуло три мільйони населен­
ня!" 

Де поділися старій пий? 

1-го вересня 1939 р. НІМЦІ 
напали на Польщу із за­
ходу, а большевнкн із схо­
ду, при чому вони поділи­
ли між со5ою територію 
Польщі майже п о р і в н у , 
згідно з раніше укладеним 
договором РіГюентрол-Моло– 
тов (Р-М). 

Крім території большеви– 
ки взяли в полон 230.070 
польських вояків. Додпвшн 
до цього числа полонених, 
повернених їм із Литви ті 
Естонії, можна визначити 
кількість полонених в рукаХ 
S о л ь ш є в нків на кругло 
чверть мільйона. 

21-го червня 1941 р. нім­
ці напали на СССР. 'З поло­
нених поляки раптом ста­
ли „союзниками". Догово­
ром з 30-го липня 1941 р. 
між ген. Сікорськнм і боль– 
шевиками уневажнено дого­
вір Р-М і з полонених воя– 

| ків вирішено створи-и поль– 
ську^ярмію під проводом ген. 
В. Аядерса. Одначе, з 14 по­
лонених генералів зголоси­
лось до бази в Вузулуку 
тільки два. із 300 вищих 
старшин — тільки шість, а 

з 15.000 надрових старшин 
бракувало приблизно S.400. 
Питання: де вони гюділнсь, 
що з ними стал іся? 

Три табори 

НКВД докладно до!иту– 
вало всіх польських поло; 

нених. Із кругло 250.000 во­
ни відокремили кадрових та 
запасовнх старшин, .вояків 
сиеціяльннх частин, п тому 
'нслі біологічних т:і хеміч– 
них, взагалі інтелігенцію і 
примістили їх ” трьох тагбо– 
рах: п Козельську, недалеко 
Смоленська, в Гтар )білі,сь– 
ку. поблизу Харкова, та й 
Остац,'КОВі, ріп північ від Мо­
скви. 

У них трьох таборах було 
Іб.Г)ОО полонених. П і с л я 
дальшого1 перегапуваннл ті 
перевірки в и д і л єно 4 48-
,,блр.гонгідіїитх" і перевезе­
но до окремого T"OOJ)y 'в– 
Глазови^ях. на захід від Ле– 
нінгралу. 

Із них Ї4Н старший. ri\(`-
ля аоновної перевірки в Гла– 
зовні!-тх. певну кількість пе­
ревезено до збірного пункту 
в Вузулуку. де частина з 
них виявила бажання ство­

рити Польський корпус при; 
Червоній армії — що пізні­
ше і здійснено а 18 зая­
вили, що є вони німецького 
походження. 

Докази наївності! 

Якими наївними ВИЯВИ­
ЛИСЬ ПОЛЯКИ, доказують фа­
кти, наведені в книжці. і 

Так, командант р к р у ги 
Гродна, ген. Олшнна-Віл– 
чансьхий видав був наказ не 
ставити спротнву брльшеви– 
нам і з нарадою виїхав віта­
ти їх. Пого зразу витягнули 

,Згавга і розстріляли в най­
ближчій стайні. 
(, Інший приклад — це поя-І 
ва в козельському TafMjpi не– і 
буденної постаті В. М. Зару–' 
біна. Там він мав окреме' 
приміщення, втішався вели–' 
ким авторитетом в НКВД і 

ітіошаною сергд полонежгх. І 
^ Зарубів володів трьома! 
Мовами, а европейсьха тющ– 
дінка гостро відрізняла його 
від інших еякаведистів. За– 
рубін нікого не допитував. 
він тільки провадив диску­
сії при чаю на бажані йому 
тими і уважно прислухався 
до висловлень старшігн. 

На цю вудочку і злови­
лись поляки. Вони іг'.юру– 
вали ранги енкаведнспв і 
ніколи не вітали їх. але щи­
ро салютували ЗарубіноІві, 
що, Проходячи, заледве всти­
гав відклонюватись на тися­
чі привітів. 

Раптом За рубін зник, і не­
забаром після того почались 
депортації старшин. 

Хто був Зарубів? Чн був 
це колишній совстський ам– 
басадор у ЗСА та Канаді, чи 
особливого п р из н ачення 
провокатор? Дотепер цього 
не вияснено. 

Сталін: „Вони втекли!" 

Під час творення корпусу 
забракло старшин. З рамени 
екзильного польського уря­
ду, як і екзильного корпусу, 
почались їх розшуки. За всі­
ма старшинами іпропадзп 
слід після їх виїзду із табо­
рів Ковельська. Старобільсь– 
ка та Осташкова. 

Голова екзильного уряду 
ген. Сікорський полетів до 
Москви і в грудні 1941 р. 
мав побачення із Сталіним. 
Де наші старшини?" - за­

питав вія. — ,Зони втекли", 

відповів Сталін. — ,,Ку­
ди?" — „До Манджурії". 

Ледве чи хтось повірить, 
що 15.000 старшин в польсь­
ких одностроях могли про­
їхати 3.500 миль з Европн 
до Азії, не завважені НКВД. 

На території ССф8 з цього 
року проведено ЗмЦні в іспи­
тах для осіб. якДх-бажають 
стати студентамц-внрцих на­
вчальних закладів?ч універ­
ситетів та інстивувд. Голов­
на зміна — відпали „профі­
люючі і не профуи^мочі дис­
ципліни". Раніше 0г?ой, хто 
йшов студіювати, ,ів,жеяерію. 
міг заледве здатнчЛїгературу 
й мову, але мусів^дабре зна­
ти математику, ,фйздеу й по­
дібні днсцнпліничуЯіепер цс 
відкинене: майбутній лікар, 
інженер і т.д. повинен доб­
ре знати мову. ^Літературу, 
історію — і навпаки; майбут­
ній філолог повинен знати 

Польський екзнльннй у– М а т е , ; а т и к у т а ІН; М ч н і ^ 
ряд наглив союзників. Чер– 
чилл заяпнв: „Що ж, покій­
ників уже не воскресиш" 
(з його споминів), а през. 
Рузвелт оминав' ці гї теми, і 
урядовців, які подали звіт, 
що большевнкн доконали 
масове вбивство, усунено або 
перенесено на інші пости. 
Навіть звіт СіАйЕй зник під 
-гас пеерелухання сенатської 
комісії в справі Катині. 

Комісія та її висновки 

`B ЛЮТОМУ 1943 р. німець­
ка зв'язкова частина, що роз­
ташувалась в будинках Н– 
КВД в Катині, натрапила на 
масові могили. 

ГеЗбельс вирішив викори­
стати цю нагоду, щоб від­
вернути увагу світової опі– 
нії вщ німецьких концтабо­
рів. Отож ряд держав запро­
шено взяти участь в обслі­
дуванні тих могил. 

цнпліни. З розпОЯІДії „Радян­
ської України" , ̀ 44`o червня 
виходить, що в Українській 
ССР в новому Навчальному 
році буде тільки ffd^S 500 бі­
льше студентів ВИЩИХ ШКІЛ 
ніж у минулому році. 

Створено Міжнародну Ко­
місію з представників 12 
держав, а крім тфо польсь­
кого екзильного, ^уряду та 
підпілля. Членам комісії да­
но необмежену Лободу ру­
хів. Вони вказув^Лі, з кот­
рої спільної могіЛи котрого 
трупа видобути. 

На підставі лікарського 
обслідування стану трупів, 
як і ряду інших.' матеріялів, 
як совєтеькі газети та листи, 
знайдені у кишенях мерт­
вих із датами, три роки пе­
ред тим посаджені над мо– 
(Закінчения иа стор. 3-ій) 
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ШЕСТИДЕСЯТНИКІВ 
'Видано для відзнагення 

30-ліття єпископського слу­
жіння українському народо­
ві (19+2-1972) митрополита 
УАПЦеркви Мстислава 
Скрипника — книго– 
любця й добродія україн­
ського мистецтва І — такою 
присвятою оздоблена над­
звичайна книжка „Книжко­
вий знак шестидесятників", 
перший примірник якої по­
даровано митрополитові 
Мстиславу під час ювілей­
ного бенкету в неділю 14-го 
травня 1972 року в Бавнд 
Бруку, Н. Дж. Говоримо про 
Це видання як надзвичайне, 
бо воно, в багатьох аспек­
тах, переходить грані сучас­
носте, маркуючи багато­
гранний етап дозрівання са­
мобутносте культурної і на­
ціональної думки в Україні 
Та єдносте з нею українців 
в діаспорі. Мова тут не про 
тог що ця книжка бездоган­
но видана на високоякісному 
папері з багатобарвними 
Ілюстраціями, оправлена у 
тверду полотняну обкладин­
ку. Про її технічну сторінку 
кожна було б висловлювати 
суперлативи. Навіть і не то­
му, що усі вміщені в ній ма­
теріали були зібрані в Укра­
їні. Промовистим с тут факт, 
njoVво зважаючи на лихоліт­
тя, переслідування і знущан­
ня, Україна видас все нові 
івнетецькі кадри, свідомі сво­
єї відповідальности в облнч– 
Чі минулого, сучасного і 
Майбутнього. Саме тому, по­
яву монографії „Книжковий 
знак шестидесятників" треба 
розглядати у цій самій пло­
щині, що й інші свідчення 
живучосте української на­
ціональної стихії наших днів, 
вк v „Інтернаціоналізм чн 
русифікація" Івана Дзюбн, 
,'ІЛихо з розуму" Вячеслава 
^орновола, „Собор у ришто­
ванні" Євгена Сверстюка, 
„Більмо" Михайла Осадчого, 
„Український Вісник" чи й 
інші численні вияви літера­
турного і публіцистичного 
добірку молодого покоління 
шестидесятників. Коли, до 
тепер, наше знайомство бу­
ло звужене до зразків писем­
ної'творчосте цієї генерації, 
то "монографія „Книжковий 
знак шестидесятників" роз­
криває наш кругозір на об­
разотворче мистецтво, яке 
-являється інтегральною ча–. 
стиною питомого сучасній 
Україні духового процесу і 
роля якого у ньому, в закор­
донній публіцистиці, була 
зведена до згадування імен 
,мйстців Алли Горської й 
Опаласа Заливахи, не так за 
їхні творчі здобутки, як за 
їхній патріотизм і принци­
повість. 

. В і д безіменної збірки ко­
лекціонера екслібрісу в Ук­
раїні, до монографії „Книж­
ковий знак шестидесятни­
ків", виданої закордоном, 
треба було чимало часу і зу­
силь. Треба висловити подив 
Ґ вдячність багатьом із тих 
неНазваних, що причинили­
ся' до видання. 

Для нас етап постання 
книжки починається десь в 
половині її шляху, коли, 
кілька років тому, в руки 
Владики митр." Мстислава 
передано з України невели­
кий пакунок із соткою ори­
гінальних відбиток екслібрі­
сів. робота молодих україн­
ських мистців. 
., Маловідомі і часто незна­
ні імена набрали нового зву­
чання. Це були твори Васн– 
ся Перевальського. Лідн Пе– 
ревальської, Олександра Фн– 
сува, Миколи Малишка, Ні­
ни Деннсової, Миколи Ше– 
кери, Миколи Павлусенка, 
Остапа Оброци, Івана Оста– 
фійчука, Івана Катрушенка 
та Опанаса Заливахи. 

Українська громада в Аме­
риці мала нагоду вперше ог­

лядати ці оригінальні екс– і фіки. Однією з характерних 
лібріси на виставках „Суча– рис книжкового знаку, або 
сна графіка України", вла­
штованих українською мо­
лоддю в лютому 1971 року 
в Філадельфії і в квітні го-
го ж року в Ню Иорку. 

Перше враження було 
більше як прихильне. Гово­
рилося про відродження екс­
лібрісу на Україні. Виставки 
ці здобули й інший розголос 
— лайливу заяву „Нечисти­
ми руками", скеровану про­
ти організаторів виставок і 
опубліковану в київській га­
зеті „Культура і життя" з 
ЗО червня 1972 року з підпи­
сами видатних мистців Ук­
раїни Т. Яблонської, В. Ка– 
сіяна, М. Дерегуса, М. Глу– 
щенка і С. Губарева. 

Як цього треба було спо­
діватися, Управа Об'єднання 
Мистців Українців в Амери­
ці, яка до речі не мала нія­
кого відношення до влашту­
вання згаданих виставок, го– 

як ного називають з латин­
ського -іекслібрісї– fex libris, 
тобто --із КНИЖОК?!, с спіл­
кування образотворчого ми­
стецтва з друкованим сло­
вом. Тому його присутність 
питома інтелектуальним се­
редовищам. З однієї сторони 
передумовою власника кни­
жкового знака с його глиб­
ше зацікавлення літерату­
рою і ближче відношення до 
її творців, з другої — ного 
бажання підкреслити право– 
силля власности– символом 
ііого індивідуальносте. Звід­
тіля і відродження екслібрі­
су в Україні пов'язане з ше­
стидесятниками,' творчою мо­
лоддю літературної та мис­
тецької орієнтації. Не диво, 
що велика більшість ексліб– 
рісів, репродукованих у мо­
нографії „Книжковий знак 
шестидесятників", зроблена 
для таких відомих діячів 

стро засудила вимушений культури, як Василь Симо– 
виступ київських мистців, бо– ненко, Іван Дзюба, Ігор Ка– 
ронячн право українського линець, Іван Світличний, Єв– 
мнетецтва на свобідну твор– ген Сверстюк, Ліна Костен– 
чість. і ко, Вачеслав Чорновіл, Іри– 

Реалізуючи призначення на Стасів та інші, 
переданих з України мате– 3 бажанням означення 
ріялів, митрополит Мстислав власносте книжки пов'язане 

йММіЩі 
Василь Перевальський: 

„Кннгозбірка Василя Стеценка" 
доручив видання їх окремою постання праобразу ексліб– 
монографісю вндавницдву 
св. Софії в Вавнд Бруку, 
передавши технічне редагу­
вання Романові Ференцевн– 
чові і мистецьке оформлен­
ня авторові цих рядків. Екс– 
лібріси супроводила стаття, 
написана їх упорядником 
Миколою Віруком, і з огля­
ду на ширше призначення 
монографії видавці вигото­
вили конспекти тексту анг­
лійською, французькою, ні­
мецькою та еспанською мо­
вами. Здаючи собі справу з 
того, що матеріял був при­
готований до друку в Укра­
їні ще у 1968 році, і що від 
того часу ряди мнетців-ше– 
стидесятннків поширилися, 
— щоб виповнити цю прога­
лину — видавці доповнили 
монографію творами Галини 
Севрук, Богдана Сороки та 
Богдана Сойки. 

Завдяки всесторонній до­
помозі митрополита Мсти­
слава, надзвичайне видання 
„Книжковий знак шестиде­
сятників" чекає на свого по­
купця. Це перша такого ти­
пу книжка від 1932 року, ко­
ли то у Львові видано Асо­
ціацією Українських Неза­
лежних Мистців багатоілю– 
строваннй великий збірник, 
присвячений українському 
екслібрісові. 

ПРО ЕКСЛІБРІС 
Поява монографії „Книж­

ковий знак шестидесятників" 
скеровує нашу увагу на ок­
ремий рід мистецтва, який, 
не зважаючи на свою утилі­
тарність, здобув свої: місце 
серед кращих галузей гра– 

КНЮКЕНОД 
МАРЮЯНА 

Ліда Перевальська: ,Jviui^eHJOi Маркіяна" 

рісу в Україні у формі пер­
ших позначень на стародав­
ніх рукописах і друкованих 
книгах ХУП - XVHI століть 
та його першого зразку, су­
часного розуміння, з 1601 
року. Цікаво, що у цьому 
відношенні український екс– 
лібріс не надто віддалений 
від західньоевропейського, 
де перший відомий зразок з 
Німеччини датований 1450 
роком, а в Англії 1520 ро­
ком. Перший екслібріс в 
Америці був надрукований 
1612 року. Відомий німець­
кий графік Альбрехт Дюрер 
являється автором ряду екс– 
лібрісів з ранніх 1500-их ро­
ків, як і його сучасник Аль– 
дофер Кранах. Паралельно 
до них, уже 1756 року має­
мо в Україні великого май­
стра екслібрісу, що поєдну­
вав шифрові оформлення з 
декоративними елементами, 
в особі львівського гравера 
Івана Филнповнча. 

Компонування екслібрісу 
ставить мнетцеві не абияку 
проблему: найвлучніше ок­
реслити, обмеженими засо­
бами, характер, професію і 
зацікавлення власника кни­
жки з допомогою символів, 
гербів, зображень, що часто 
бувають дуже дотепні або 
вдумливі. Інакше — перед 
мистцем стоїть завдання 
створити портрет власника 
не змалюванням його фізич­
ного вигляду, а розповіддю 
про його внутрішні прикме­
ти та його відношення до 
довкільного світу. Книжко­
вий знак можна назвати об­
разотворчим афоризмом, па­
ралельним до сонетів у лі­
тературі, завершених самих 
у собі. Безперечно із згада­
них тут причин, масовість 
екслібрісу виключена, за ви­
нятком виконаних для гро­
мадських та державних ус­
танов. 

Наголошуючи ролю мис­
тецтва, як чинника макси­
мально використаного для 
перевиховання мас, совет– 
ські керівники байдуже став­
ляться до екслібрісу. Це від­
ношення дуже влучно опи­
сав В. Ладижннський в стат­
ті ,,20 літ українського екс­
лібрісу (1946-1966)", одино­
кій нам відомій статті про 
екслібрісн в нашій емігра­
ційній публіцистиці, у „Но­
татках з мистецтва" за гру­
день 1968 року: 

кНе можна сказати, що 
книжковий знак був офіцій­
но заборонений, ги засудже­
ний як якась „буржуазна ви­
гадка", zu вияв „приватно­
власницької ідеології". Діло 
радше в тому, що мистецтво 
мало тоді служити виключ­
но побудові комунізму, мало 
впливати на підвищення 
промислової і хліборобської 
продукції, отже не було ні 
сасу, ні місця на такі дрібні 
справи, як екслібріси, які 
могли спокійно погекати до 
кращих гасів, до пори, коли 
валова продукція переви­
щить капіталістигні країни.t 
І далі: І Раз така була на­
прямна лінія в мистецтві, не 
слід було, а навіть небезпеч­
но робити від неї якісь від­
хилення, а 

Беручи до уваги атмосфе­
ру совєтської дійсносте, до­
водиться дивуватись, що від­
родження українського екс­
лібрісу таки прийшло. Це ще 
більше підносить надзвичай­
ність видання „Книжковий 
знак шестидесятників". 

Парадоксальним явищем 
в історії екслібрісу є його 
зв'язок з розвитком техніки, 
якій він завдячує своє наро­
дження і сучасну вульгари­
зацію. Як відомо, поява дру­
карства зумовила початок 
книжкового знаку. Майже 
усі ранні екслібріси були ви­
конані технікою мідегравю– 
ри і дереворізу. Ще досі їх 
уважають за основні. Згодом 
розвинулася техніка літо­
графії. У новітніх часах, з 
усе більшим удосконаленням 
цинкографії і фотографіч­
них процесів - репродукції, 
найчастіше зустрічаємо екс­
лібріси, виконані механізо­
ваною дорогою, з допомогою 
копіювання з рисунків ту­
шем. Цей останній засіб ре­
продукції, хоч і уможливлює 
складні в минулому багато­
барвні розв'язки, поважно 
підірвав ремесло гравіруван­
ня. Сьогодні на Заході все 
менше мистців з умінням 
майстерно орудувати різцем. 
Тому не часто можна знайти 
мистця, який сам працює 
над негативом. В Україні, де 
мистці не мають доступу до 
друкарських майстерень, 
екслібріс виконують засоба­
ми минулого. Майже усі екс­
лібріси, репродуковані в мо­
нографії „Книжковий знак 
шестидесятників" -v- це де­
реворізи або лінорити. 

Богдан Сорока 
,Се книжка 

Іван Катрушенко, Степан 
Коропчак й інші. У той 
сам час на еміграції пра­
цюють над українським 
екслібрісом Яків Гніз­
дове ький, Мнрон Леви– 
цький, Едвард Козак, 
Святослав Гординський, 
Юрій Кульчицькнй, Лю– 
бослав Гуцалкж, Петро 
Холодний, Володимир 
Баляс. Микола Бутоаяч, 
Андрій Сологуб й інші. 
Одначе, на еміграції, ми­
стецтво українського 
книжкового знаку, хоч і 
над ним працює чимало 

овола" видатних мистців, не 
притягнуло ще й досьогодні 
ширшого зацікавлення на­
шої інтелігенції. Тут не бу­
ло ще окремої його вистав­
ки, ані присвяченого йому 
видання. В Україні, разом з 
зростаючим зацікавленням 
книжковим знаком, серед 
мистців, до його відроджен­
ня причинилося популярнзу– 
вання екслібрісу любителя­
ми і мистецтвознавцями на 
чолі з проф. Іваном Крип'я– 
кевнчем, Андрієм В'юником 
і Володимиром Вітруком. 

В 1963 році в Києві було 
влаштовано невелику ви­
ставку українського книж­
кового знаку, а 1964 року 
київське видавництво ,.Мис­
тецтво" видало альбомчик 
„Український екслібріс". 
Про зріст зацікавлення кни­
жковим знаком в Україні 
говорить уже і те, що восени 

ДО ІСТОРІЇ 
УКРАЇНСЬКОГО 
ЕКСЛІБРІСУ 

Український книжковий 
знак, як остаточно й усі ін­
ші галузі українського ми­
стецтва, — це матеріальний 
свідок складних історичних 
переживань України. Разом 
з нею він перебуває підне­
сення і дні важких сумерків. 
Як ми вже згадували, ̂ істо– 
рія українського екслібрісу 
сягає понад три століття в 
глибину розвитку нашої 
культурю За ці століття Ук­
раїна пережила чимало 
ґрунтовних перемін. Висо­
кий рівень української куль­
тури ХУЛІ століття промо­
висто закарбований на зраз– 

ла Самокиш, Михайло Нечн– 
тайло-Андріснко, Юрій Нар– 
бут, Олена Кульчицька та 
інші. Особливо Юрій Нарбут 
надав екслібрісові, як і всій 
тогочасній українській гра­
фіці, нові напрямні з "наго­
лосом, поставленим на наці­
ональних сталевих і сюжет­
них елементах. У перше де­
сятиліття совєтської влади в 
Україні, коли ще не була 
цілковито придушена укра­
їнська національна стихія і 
коли Україна ще жила по­
дихом атмосфери визволь­
них змагань, над екслібрісом 
працювало багато україн­
ських мистців, підносячи йо­
го рівень до небувалих у нас 
вершин. -Василь Крнчев– 
ськнй, Іван Мозалевський, 
Леонід Хижннський, Михай­
ло Жук, Олена Сахновська, 
Іларіон Плещинський — це 
імена лише кількох видатні­
ших. 

Хоч і як хочеться говори­
ти про мистецтво, уникаючи 
усяких політичних моментів, 
— на що дехто настирливо 
наполягає, — факт занепа­
ду українського мистецтва, 
в тому і книжкового знаку, 
пов'язаний з неймовірними 
політичними переслідуван­
нями в Україні 1930-их ро­
ків, коли нищено усе те, що 
носило найменшу ознаку ук­
раїнської національної окре– 
мішности. В Україні зннк не 
лише маленький книжковий 
знак, але фізично були лік­
відовані десятки і сотки ук­
раїнських мистців, на чолі з 
творцем української версії 
модерного мистецтва у фор­
мі монументалізму Михай­
лом Бойчуком, було знище­
но безліч надбань україн­
ської культури, включно з 
наЙвндатнішою пам'яткою 
української архітектури — 
Михайлівським золотовер­
хим собором. Щасливо скла­
лося, що у ці страшні для 
України роки, багато видат­
них мистців опинилися поза 
межами засягу совєтської 
влади. В Західній Україні і 
по усіх закутках світу над 
книжковим знаком працюва­
ло чимало українських ми­
стців. Центрами української 
вільної творчостн стають 
Львів, Варшава, Прага, Па­
риж. 

З українським екслібрі­
сом того часу пов'язані прі­
звища Павла Ковжуна, Ми­
коли Бутовича, Петра Хо­
лодного, Лева Геца, Роберта 
Лісовського, Ніла Хасевича, 
Михайла Осінчука, Свято­
слава Гординського, Володи­
мира Січннського, Ярослави 

Е L P K A 

ЙЬщ 
І ТО 99І ж Е У Г А Є Ж И Ч Д 
Микола Павлусенко: 

„Кннгозбірка Ігоря Бугаквича" 
ках тогочасного екслібрісу. Музики, Стефаніі Ґебус-Ба– Поруч згадуваних уже кни­
жкових знаків Івана Фнли– 
повнча, відзначаються екс­
лібріси для Олександра Без– 
^ородька, Федора Туман– 
ського, Михайла Франкови– 
ча, монастирської бібліотеки 
міста Холма. 

В XIX столітті, у час пов­
ної ліквідації залишків ук­
раїнської державносте і ціл­
ковитого перетворення Укра­
їни в колонію - в економіч­
ному і культурному розумін­
ні, — мистецтво екслібрісу 
занепадає, а відродження 
його приходить разом з на­
ціональним піднесенням 
вкінці століття і з початком 
ХХ-ого. Над виготовленням 
екслібрісу почали працюва­
ти видатні українські мист– 

ранецької й інших. 
Жахіття другої світової 

війни і тяжкі післявоєнні 

Іван Остафінчук: 
„Ex Hbris 

Остафійчука їл.п 

1965 року Спілка художни­
ків України влаштувала рес­
публіканську виставку екс­
лібрісу, яка подорожувала 
по великих містах України 
продовж двох років. На ній 
експонувалося понад п'ятсот 
творів ста і трьох мистців за 
період з 1918 по 1964 рік. 

Подібна виставка відбула­
ся 1971 року з 435 творами, 
зробленими за 1965, 1966 і 
1967 роки. Окремі виставки 
екслібрісу були організовані 
у Львові в 1968 і 1969 роках 
з експонатів львівських Ми­
стців. Упорядниками багато– 
Ілюстрованих каталогів цих 
виставок були: республікан­
ських — Андрій В'юник, і 
львівських — Володимир Ві– 
трук. 

Велика частина репроду–. 
кованих зразків в моногра­
фії „Книжковий знак шести­
десятників" були виставлю– 
вані на згаданих виставках, 
одначе її упорядник Микола 
Вірук зосередив свою увагу 
на молодій генерації мист­
ців та на зразках, характер­
них творчості шестидесятни­
ків. 

ЕКСЛІБРІС 
ШЕСТИДЕСЯТНИКІВ 

'Чим викликана така по­
вага до книжкового знака в 
наш гас?" — запитує упо­
рядник монографії Микола 
Вірук і сам відповідає на по­
ставлене питання: 

ьПригин цього явища є 
більше, але, на нашу думку, 
основа полягає в тому, що 
на даному етапі екслібріс є 
„найвільнішим" видом обра– 

ці: Модест Сосенко, Мико– Курнлнч, Євген Безніск( 

роки не сприяли відроджен– зотворгого мистецтва. В ньо 
ню книжкового знаку. Аж 
до 1960-тих років екслібріс 
майже цілком відсутні;! на 
мистецьких виставках в Ук­
раїні. Виняток тут станов­
лять мистці Львова, яким 
завдячуємо, що мистецтво 
книжкового знаку зберегти­
ся в Україні, почавши звід­
тіля новий ріст. Поруч МИСТ­
ЦІВ старшої генерації: Яро– 
слави Музики, Стефаніі Г'е– 
бус-Баранецької, Петра Оба– 
ля, Олени Кульчнцької 
з'являються у Львові нові 
сили: Софія Караффа-Кор– 
бут, Іван Крислач, Михаї'і 

МУ ХУДОЖНИК МОЖе ПОВНІСТЮ 
виявити свою індивідуаль­
ність і не звертати уваги н\ 
на які обмеження: ні на 
цензуру, ні на критику, ні 
на художній фонд, ні на 
„широкого гитага", що не 
завжди розуміє модерне ми– 
стецтво.ь 

Ми на цьому місці стри­
маємося з докладнішим об– 

Мнкола Малишко: 
„Ex libris Бібліотеки київського художнього 

інституту" 
говоренням зібраних зразків 
у монографії „Книжковий 
знак шестидесятників", щоб 
дати читачеві можливість 
власних висновків, сподіва­
ючись, що наші фахові кри­
тики скажуть про це видан­
ня своє слово. Хочемо тут 
ще познайомити читача з 
чотирнадцяти молодими мн– 
стцями, твори яких увійшли 
в ню надзвичайну книжку 
„Книжковий знак шестиде­
сятників". 

Основну частину моногра­
фії становлять екслібрісн по­
дружжя Луди та Василя Пс– 
ревальських. Автор 28 екс­
лібрісів у монографії, один 
з найвндатніших молодих 
графіків в Україні, Василь 
Перевальський народився 
1938 року і закінчив Київ­
ський 

і декоративного мистецтва, 
В монографії два його кнн– 
жкові знаки. 

Ім'я Опанаса Заливали 
широко відоме з його про­
екту на вітраж для Київсь­
кого університету ім. Тараса 
Шевченка. Як відомо, вітраж, 
цеп був знищений, а ного 
автира засуджено на п'АТЬ 
років тяжких робіт в концен­
траційному таборі в Мордф" 
вії. Народився Опанас Зали–. 
ваха 1925 року на Харків­
щині, одначе більшість СВО­
ГО життя провів за межами 
України: дитинство в Тюме­
ні на Західньому Сибірі, а 
студентські роки в Ленін­
граді, де 1960 року закінчив 
Державний інститут живо­
пису, скульптури н архітек­
тури. В Україні поселився 

v,on.w. державний художній, „ л л . 
Інститут 1964 року. Працюс 1 9 6 1 Р0КУ' M e в ж е І 9 6 5 ^ 

1 ку був арештований, засу– в ділянці мистецького о– 
формлення книги і недавно 
в Києві вийшла ілюстрована 
ним книжка „Пісні про ко­
хання". Він, з своєю дружи­
ною Лідою, народженою 
1936 року на Житомирщині, 
живе тепер в Києві. Не зва­
жаючи на те, що Ліда Пере­
вальська немає особливої ми­
стецької освіти, вона широко 
відома як знавець мистецтва 
і автор багатьох екслібрісів, 
з яких в монографії репро­
дуковано 7. 

Олександр Фисун наро­
дився 1932 року в Запорізь­
кій області. В 1961 році за­
кінчив Київський художній 
інститут, спеціалізувавшись 
в малярстві. Працює у Киє­
ві. У монографії 15 його екс­
лібрісів, серед них Івана 
Дзюби і Дмитра Павлнчка. 

Народжений 1938 року 
Микола Малишко працює 
тепер мнетцем-мопументалі– 
стом'в Дніпропетровську. В 
1967 році він закінчив Київ­
ський художній інститут. 
Серед його 21 книжкового 
знаку в монографії вирізня­
ється знак поета Ігоря Ка– 
линця. 

Дружина Миколи Малиш­
ка, Ніна Денисова, народи­
лася 1942 року на Дніпро­
петровщині. В 1961 році за­
кінчила Дніпропетровську 
художню школу і працює в 
рідному місті в ділянці кни­
жкової графіки. Цікавий її 
екслібріс, виконаний на під­
ставі деталю картини відо­
мого українського „мону­
менталіста" Михайла Бойчу– 
ка. В монографії вміщено 
5 книжкових знаків її робо­
ти. 

Микола Шекера народив­
ся 1937 року і 1965 року за­
кінчив КИЇВСЬКИЙ універсн– і 
тет ім. Тараса Шевченка. Се– і 
ред 4-ох книжкових знаків в 
монографії є його власний, 

дженип та депортований. 
Екслібріси Опанаса Залива­
хи, репродуковані в моно­
графії, були виконані під 
час ув'язнення. 

В монографії вміщений 
екслібріс Івана Світличного 
роботи київської керамістки 
Галини Сєврук. Мисткиня 
закінчила Київський дер­
жавний художній інститут і 
тепер працює в експеримен­
тальній керамічній майстер­
ні при Інституті експеримен­
тального проектування Ака­
демії архітектури УССР. її 
творчісь в галузі кераміки 
настільки оригінальна і ці­
кава, що вимагає уважного 
розгляду. 

домгшк шрукяествл ^итинРаж' 

Остап Оброца: 
„Збірка Музею друкар­

ства на Україні" 

із символами медицини її 
графіки. 

Микола Павлусенко засту 
плений у монографії 4-ма 
книжковими знаками. Він 
народжений 1945 року і те­
пер студіює в Київськім дер­
жавнім художнім інституті. 

Остап Оброца' народився 
1931 року біля Стрия на 
Львівщині. Вчився у Львів­
ському училищі прикладно­
го мистецтва ім. Івана Тру– 
ша і 1964 року закінчив по­
ліграфічний інститут ім. Іва­
на Федорова у Львові. У мо­
нографії 6 його екслібрісів. 

Надзвичайно талановитий, 
але заступлений лише од­
ним книжковим знаком, Іван 
Остафійгук народився 1940 
року в селі Тростянець, Сня– 
тинського району, Івано-
Франківської областе. Закін­
чив 1966 року Львівський ін­
ститут прикладного і деко­
ративного мистецтва. Сьо­
годні один з найвндатніших 
молодих графіків Західньої 
України. 

Іван Катрушенко народив– 

Богдан Сорока, екслібрісн 
якого уже були вміщувані 
в „Свободі" у зв'язку з ви­
ставкою ..Сучасна графіка 
України", народився 1940 
року у Львові. Він закінчив 

``` Львівським інститут прп– 
| кладного і декоративного 
' мистецтва. На еміграції йо­
го графічна творчість широ­
ко відома з різних публіка­
ції!. В монографії репроду­
ковані п'ять ного екслібрі­
сів. у тому Вячеслава Чор– 
новола и Івана Світличного. 

Монографію „Книжковий 
знак шестидесятників" за­
микають чотири екслібрісн 
Богдана Сойки. Львов'янин 
Богдан Сопка народився 
1938 року. Початкову мисте­
цьку освіту одержав у Львів­
ському училищі прикладно­
го мистецтва ім. Івана Тру– 
ша і з 1958 року навчався у 
Львівському інституті прик­
ладного і декоративного мн– 
стнцтва, який закінчив 1964 
року. 

Кінчаючи цю статтю,, га­
ряче рекомендуємо надзви­
чайну монографію „Книж­
ковий знак шесдидесятни– 
ків" любителям мистецтва і 
цілій українській громаді. 
Це справді надзвичайне ви­
дання, сповнене полум'яною 
любов'ю молоді України до 

ся 1925 року на Лугаящнні І всього рідного и украшсько– 
і 1953 року закінчив Львів-!го. 
ський інститут прикладного' БОГДАН П Е В Н И Й 
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700 пластунів вітає весну 
-Традиційне, Свято Весни 

призначене д л я пластових 
станиць Н ю Иорку та око­
лиці відбулося в днях 27, 28 
і 2їГ-го травня Ц. р. на Плас­
товій Оселі „Вовча Тропа": 
П р и гарній, весняній погоді 
700 юнаків і юначок із Н ю 
Иорку, Нюарку, Н ю Бронс– 
віку. Джерзі Ситі, Елізабету, 
Гартфорду, Вриджпорту. Ню 
Гейвену, Гемстеду. Кергонк– 
сону і Коговзу під проводок 
своїх виховннків таборували, 
змагалися у теренових грах 
і спорті та переводили спі­
льні ватри за актуальним, 
сьогодні кличем: „В обороні 
Нескорених!". 

Ця тема була особливо 
підкреслена в терено в и х 
грах та програмі святочної 
ватри в неділю 28-го травня. 

Цілість Свята Весни під­
готовили та перевели курені 
старших пластунів „Чорно­
морці" та старших пласту– 
нок ,.Верховинки'' під прово­
дом коменданта свята пл. 
сен. Ярослава Лучканя і бу­
нчужного ст. пл. І. Раков– 
ського. 

У зисліді триденних зма­
гань перше місце серед ку­
ренів юначок здобув 44-ий 
курінь ім. Оксани Джнджо– 
ри з Нюарку. а серед юнаків 
31-ий курінь ім. Івана Ви– 
говського з Пассейку. На за­
кінчення свята роздано пер– 
шунам у спортових змаган­
нях і пластуванні чаші, на­
городи та переведено імену­
вання, підвищення ступенів 
і відзначення поодиноких ю– 
каків та юначок. 

У суботу та неділю відбу­
валися рівночасно на прос­
торій, пластовій оселі рада 
куренів і старших пластунів 

Свято Матері в Ютиці 
і сеньйорів „Червона Кали­
на", якої члени великою ла­
вою стали в неділю поруч 
із юнацтвом до Зеленосвято– 
чного Богослуження, що но­
го відправив о. д-р В. Гав– 
ліч, ЧСВВ з Ню Иорку. 

Під час, коли пластова мо­
лодь переводила свої змага­
ння та зустріч з природою, 
Організаційна Комісія Юві­
лейної Пластової Зустрічі 
відбула на оселі свої останні 
великі наради перед зустріч­
чю, що відбудеться на цій 
же оселі „Вовча Тропа" в 
серпні цього року для від- | 
значення 60-річчя Пласту. 
Нарадами проводив голова 
Організаційної Комісії пл. 
сен. 3. Корчинський, а взя­
ли в ній участь, крім числен­
них членів Організацій н о ї | 
Комісії запрошені представ­
ники Пласту з Канади: го­
лова Крайової Пласто в о ї 
Старшини пл. сен. Роман 
Вжесневськнй, О. Желтвий. І учасник, , Свята Матері в Ютиці. У пертому ряді стоять 
голова Господарської Ради) ( з -л іва ) : лішшсик Лнктеіі, Таня Ярмак і Ігор .Іпцннсь– 
Пластової Станиці в TopoHj к и „ у A p v r 0 M V j ) H л \ стоять "Христя Ликтей, Катруся Лик– 
то і ст. пл Олег Канднба " j тей тримлс Марка Лнктея, Галя Ліщннська і Андрій 
зв'язковий, як також голова ярмак . У третому ряді: Богдан Даґлее, Хрштя Карп'як 
Крайової Пластової Старшн– і ` j Q 1 H ЛІщняська. 
ни в ЗСА пл. сен. Л. Доро– 
жинський і голова Головної) Коли американські д і т и образом Богоматері виголо­

сила вірш до Пречистої Діви 

Застування ЦН АБН 

Пластової Ради пл. сен. О л ь - | к о ж н о ї субот,, можуть бавн– 
га Кузьмович. Головну Пла–; т и с я j с в о бідно проводити 
стову Булаву заступав и | ч а с „. н а ш і ДІТІ1 ходять до 
член пл. сен. Ю. Ференце– і школи і під доброю опікою, 
вич. На нарадах був присут– | н а бнраючи знання, відвіду– 
ній капелян пластової моло– j І О Т ь у к р а ї н с ь к у школу. І так 
ді українського католицько– п е р е д Святом Матеоі. діти 
го віровизнання пл. сен. о. 
Б. Смик. У спільній виміні 
думок узтіднено ряд актуа­
льних проблем, остаточну 
програму та провід Зустрічі. 
Зустріч заповідається бага­
толюдна із участю пластунів 
з інших країн. 

О. М. 

Шевченківські роковини в Картереті 
12-го березня українсь к а і кляси, підготовлені інж. О. 

громада на чолі з парохом І Грабом, на гітарі і гармонії 
о. д-ром В. Поспішнлом вша– і виконали в 'язанку українсь– 
нували найбільшого батька | ких пісень двох братів Тарас 
і генія. Свято відбулося о і і Богдан Ткачик. Опісля де– 
год. 4-ій по полудні в авди– | плямувала сім літня Іренка 
торії Нейтен Гіл Скул, при' .Кушнір, місцевий хор СУМА 
Рузвелт Евеню. І під дириґентурою Марії Я– 

Інж. О. Граб оформив про– кубович відспівав в 'язанку 
граму свята в такому поряд­
ку : п-на Оля Мартинюк уче­
ниця 4-тої кляси відіграла 
„Заповіт", свято відкрив ди­
ректор школи інж. Володи­
мир Янів. Учні 1-ої кляси 
продеклямували вірш, дек– 
лямацію підготовив Іван Ко­
зак. 

пісспь. декламувала Катру– | 
ся Палига , учениця 5-ої 
кляси. 

Народні танки виконува­
ла танцювальна група з Ка– 
ртерету, танцювальна група 
СУМА з Пассейку і танцю­
вальна група молодших з 
Пассейку під проводом п. В. 

Святочне слово виголосив Юрчинюка. 
інж. Омелян Граб, фортепія–! Свято закінчено українсь– 
нове сольо відіграла Катя ким національним гимном, 
Мартинюк, учениця 2-ої кля– | 
си. деклямували учні 2-ої М. Я . 

Надійний концерт 
Правдоподібно одним із 

найбільших плюсів моло­
денької піяністки Ірки Пе­
лех це те, що вона не нале­
жить до „вундеркіндів". їм 
бо занадто все легко прихо­
дить і через це вони так ча– 

-ств затрачуються. Ірка це 
дуіке талановита і працьови­
та : ' дівчина, що постійно 
розвивається і дозріває під 
особливою опікою своєї учн– 
теІЬі(З Г. Клим. Це росле, зі 
щиросердечною у с мішкою 
154літнс дівча. Треба вірити, 
ще? нікому ніколи не дове­
деться почути від Іркн него– 
д у і а н н я , яке авторові допи­
су И довелось вислухати не­
щодавно від однієї нашої 
тезц талановитої особи, що j 
в ч і л а с ь , мала успіхи, рости– і 
лаГ надії, та одного дня — | 
кинула все. І при зустрічі 
с к а з а л а : ,ДЦо? тратити мо­
лодість д л я музики? Ні! Я 
не^вправлятиму вісім годин 
денно!" Сподіємось, що Ірка 
залишиться при своєму ча­
рівному інструменті, ШО ДО 
нього в неї — видимо — є 
покликання. 

Концерт 23-го квітня ц. р. 
в Залі Українського Інститу­
ту, що в ідкрила сеньйорка 
наших музичних учителів. 
президент УМІ. Н. Байлова, j 
був потвердженням тих на­
ді Щ що на Ірку покладають 
наніі культурно - музичні 
кола. 

Однією із найцікавіших 
прикмет Ірчиного характеру 
це ' 'те , що в неї майже зов– 
сім^яепоагітне якенебудь хви­
лювання . Побажати б їй 
тільки, щ о б т а к було завжди 
і в 'приЙдешньому. Щодо са­
мого виконання, то краще 
6yjpo б почути спочатку Со­
нату Ф-дур нашого Борт­
нянського. Лисенко (2-га 
Рвцсодія) і Б а р в інський 
(Прелюд е-моль) пройшли 
добре, юднах а ж у знаменн 

наполегливо вчилися віршів. 
пісень, та фортепіянової му­
зики, щоб хоч раз у рік зве­
селити своїх м а т е р є б. 
Крім інших учителів приго­
товляла їх учителька нашої 
школи Наталка Лукашевнч. 
теперішня голова 57-го Від­
ділу Союзу Українок Амери­
ки, із допомогою внховннці 
Дзвінки Карп'як. 

14-го травня Ц. р. в Ютиці. 
в українські^ авднторії при 
Котедж вулиці відбулося під­
готоване Свято Матері під 
протекторатом 57-го Відділу 
СУ А в Ютиці. 

У сьомій годині на сцену 
прибрану образом Пречистої 
Діви Марії вийшла Христя 
Ликтей, учениця 4-ой кляси 
із китицею квітів в супроводі 
наших найменших учнів -
членів садочку, трнрічноні 
Танею Ярмак та трирічним 
Мнхасиком Лнктепм. Хрис­
тя, положивши квіти перед 

Марії. 
Мнхасик Ликтей проспівав 

пісню і продекламував вірш. 
Галя Ліщинська виголосила 
промову присвячену мате­
рям, в фортепіянове викона­
ння Хрнсті Карп'як переплі­
талось із деклямацією Анд­
рія Ярмака. і знову на зміну 
фортепілнові точки Олі Лі– 
щннської переплітались і.? 
деклямацією Катрусі Лик­
тей. При фортепіяновій му­
зиці Галі Ліщннської, дек­
ламував Богдан Даґлее . На­
прикінці програми Катруся 
Ликтей. учениця 4-ої кляси 
пілні кілька музичних ком­
позиції!, потім грав теж на 
фортепіяні Богдан Даґлее. 
Христя Карп'як закінчила 
Свято деклямацією ..Ук­
раїнська Мадонна" Лесі Хра– 
плнвої. 

Я. Л. 

ВСТУПАЙТЕ Б ЧЛЕНИ 

У И СОЮЗУ! 

Щоденно до канцелярії 
Центрального Комітету Ан– 
тнбольшевицького Б л ь о ку 
Народів у Мюнхені прихо­
дить велика пошта, що від­
дзеркалює частину^ діяльно– 
сти цієї установи. Вона ад­
ресована просто на Ц К АБН, 
або ж персонально для го­
лови п. Ярослава Отецька, 
для редактора англомовного 
журналу ,.АБН - Кореопон– 
денс" мґр Слави Отецько, 
або до інших ч л е н і в - Ц К 
АБН. 

З деякими листами, одер­
жаними в березні-квітні ц. 
p., знайомимо читачів. 

П. Хозе Комес із Бразилії 
інформує, що „через 92 ра­
діостанції Бразилії ми що­
тижня постійно надаймо всі 
новіші вістки про українсь­
кі змагання за свободу, я к і 
про боротьбу інших Понево­
лених Націй". Листа написа­
но до мґр Слави Стецько, з 
раменн Бразнлійського То­
вариства оборони традицій, 
родини і власности, у кінці 
квітня ц. р. 

В листі з 27 березня п. 
Бертіл Геґґман повідомляє 
із Швеції, що в заплянова– 
ваному ним, р є д а к т ором 
журналу ,,Дет Фріа Украї­
на", числі 2-му, буде вклю­
чено найновіше „Слово Ва­
лентина Мороза", і що те чи­
сло буде майже повністю 
присвячене боротьбі україн­
ських інтелектуалістів за їх­
ні права. Автор листа про­
хає надіслати йому 800 при­
мірників перекладу „Слова" 
В. Мороза на шведську мову. І 
„В кінці хочу Вас поінфор– і 
муватн, пише шведський І 
приятель України, що восе– | 
нн минулого року Шведсь­
ка Секція Організації „Між­
народна Амнестія" порушу­
вала справу В. Мороза під 
час і Міжнародного Тижня 
Політичних В'язнів у Сток­
гольмі 13-21 листопада 19-
71 р. 

Представник АБН в Авс­
тралії д-р С. І. Унтару наді­
слав листа з рамени АБН до 
прем'єр-міністра Нової Зе– 
ляндії Дж. Маршалла. в я– 
кому висловив сумнів, чи 
часті візити тієї країни ро­
сійськими представниками, 
як архнепнекоп Н і к о д і м . 
представники В є р х о в ного 
Совєту з Москви й подібні, 
можуть принести якусь ко– 
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тій „Прелюдії і Фузі'1 ц-моль 
Н. Ннжанківського відчува­
лись проблиски. ЩО цього 
вечора можна очікувати від 
молодої концертантки ще j 
чогось куди більшого. З мі–' 
ніятюр залишились у пам'я–: 
ті „Комарик' ' Барвінського і 
Грудина — „На вулиці | 
скрипка грає", замість: „Ки­
ну кужіль на полицю". Т– 
тюд фіс-моль Косенка був 
заграний переконливо; та в 
Степового: ,Л ібн танок" | 
прийшло те, чого ми дожн– j 
дали всенький вечір: оте 
невловиме павутинне тгія– 
ніссімо. І тоді, коли на попе– І 
редньому її вечорі в ЛМКлю– | 
бі, вона пописувалась фор– j 
тіссімом, ,.рр" ще не можна 
було дослухатись у неї. Те– j 
пер Ірка його здобула, і це і 
чи не найважливіший чин– j 
ник у її технічному розвою. 
Дві „Новелети" компознтор– 
кн Фільц були як би перед– J 
смаком того, що мало прий– j 
ти наприкінці. Речі Людке– ( 
внча. М. Колесси і Ревуць– 
кого були дуже добре загра– j 
ні, проте ще недоставало їм 
тільки того, що спалахнуло 
в двох кінцевих точках кон– 
церту, в „Поемі Карпат" Фо– | 
менка, і в „Гуцульській Ток– 
каті" Кос - Анатольського, a j 
саме: пережиття. Тут І р к а ' 
розламала рами взірцевого, j 
учнівського концерту і дала j 
дві точки на справжньому, j 
мистецькому рівні. Саме 
щойно цією грою, в зяла во­
на всеціло і беззастережно І 
слухачів, які з араз домо– j 
глись від неї двох вдячних І 
наддатків (Косенко, Нижан– 
ківськнй). 

Теодор Терен-Юськів 

Вступайте в члени 
УНСоюзу! 

is for people 
whocairt 

ристь Новій Зеляндії. У від­
повідь прийшов лист з 21-го 
березня 1972 р. від прем'єр-
міністра Дж. Маршалла (пе­
ресланий до ЦК А Б Н ) , в я– 
кому, між ін. сказано: „Ви 
пишете про утиски релігій­
ної і політичної свободи в 
СССР. Позиція Нової Зелян­
дії в цій справі - ясна. Ре­
лігійна й політична свобода 
є частиною способу нашого 
життя, і ми не підтримуємо 
тих утисків будь-де в світі. 
Нова Зеляндія вже кілька 
разів підтримувала зусилля 
міжнародної спільноти наро­
дів, щоб такі свободи були 
всюди респектовані, в рям– 
цях Хартії ОН та Універса­
льної декля рації Людських 
Прав". Прем'ср-міністер Но­
вої Зеляндії висловлює в то­
му листі думку, що треба 
продовжувати зустріч з різ­
ними представниками, на я– 
ких, можливо, „вплине наш 
приклад" — з б є р еження 
людських прав у країні. 

З Квебеку в Канаді, з ма– 
настиря св. Апостолів надій­
шов від настоятеля лист у 
березні ц. р„ в якому вис­
ловлено подяку за інформа­
ційні матеріали в журналі 
„А Б Н - Кореспонденс" про 
переслідування большевика– 
мн Церкви у країнах Схід– 
ньої Европн. „Чимало цер­
ковних служителів нині ста­
раються применшувати му­
ки християн у тих країнах, 
кажучи, що там існує хон– 
стнтуційна гарантія релігій­
ної свободи за Залізною За­
слоною. Заки вони поширю­
ють цю неправду, наших 
братів далі переслідують, у– 
в'язнюють і навіть замучу­
ють на смерть!" Лист закін­
чується побажанням обмі­
нюватись виданнями й та­
кими словами: „Сподіває­
мось, що ви приєднаєтесь до 
наших молитов в обороні 
Вільного Світу проти боль– 
шевизму і за визволення 
всіх християнських народів, 
як Україна та Білорусь". 

(л. п.) 

Український Бйліографїчно-ДовідкайЙІ' 
Центр в Чикаго 

Завданням Бібліографіч– 
но-Довідкового Центру є 

І / Удержувати Зведений 
Каталог Україніки-зокрема 
рідкісної - українських періо– 
днків та архівних матеріа­
лів в бібліотеках та приват­
ному посіданні в Північній 
Америці. 
2 / Збирати колекцію укра­

їнських бібліографій та ін­
дексів та бібліографію ук­
раїнської бібліографії; 
З / Публікувати українсь­

кі бібліографії, індекси та 
інші довідники. 

4 / Збирати статистичні да– 
ні,що відносяться до нашої 
спільноти в Північній Аме­
риці, а саме: 

а / списки українських ви­
давництв, періодиків та кни­
гарень; 

б / списки українських бі­
бліотек та архівів та укра­
їнських збірок в американ­
ських та канадійських бі­
бліотеках та архівах; 

в / списки українських па­
рафій та церков усіх віро­
визнань; 

г / списки українських ці­
лоденних шкіл та шкіл ук– 
країнознавства; 

ґ / списки українських ор­
ганізацій з їхніми низовими 
клітинами; 

д / списки українських му­
зеїв та галерій образів; 

є / списки українських мис– 
тців. акторів та інших мис­
тецьких виконавців; 

є / списки українських ко­
оператив та банків; 

ж / списки фільмів з укра­
їнською тематикою; 

з / списки творів українсь­
ких мистців в музеях, гале– 
ріях образів та приватному 
посіданню; 

і / списки знавців поодино­
ких аспектів української 
проблематики: 

к / всякі інші інформації, 
які можуть мати значення 
для дослідників української 
проблематики; 

л / зібрані інформації бу­
дуть використовувані вик­
лючно для науково-дослід­
них цілей і не будуть уділю– 

Архітект Радослав Жук взяв участь 
у Конференції Асоціації Архітектурних.^ 

Шкіл ЗСА і Канади 
Прінстон, Н. Д ж . — Відо– інтуїції. Проф. Радослав Ж у к 

у грудні минулого" року був 

save а 
Ever notice bow уопт ряусЬеск sort of 
elips through your lingers before you gefc 
around to stashing a little away for tho 
future? 

Ever have a dream about a vacation, 
or a cottage you want, or a college fund 
you're going to build for your kids . . . 
then wake up ten years later just to find 
out you're no closer to makinfj your 
dream como true than you, were when. 
you first had it? 

You're not alone. 
Everybody has trouble savin)? a Duct 

these days. And, that's why there's a 
Payroll Savings Plan. Sign up where you 
Vork and an amount you specify will be­
set aside from each paycheck and used. 
t o buy U.S. Savings Bonds. Before you 
can get your hands on it. Before you can 
Bpendit. 

`̀ "̂  

I t won't be too long before you have a 
nice nest egg built up, a bankroll that's 
really worth something. 

Join the Payroll Savings Plan. I t ' s 
helped a lot of people . . . just like you. 

мий архітект, професор Мек– 
Гільського Університету в 
Монтреалі Радослав Ж у к 
взяв участь у Краевій Кон– 
ореренції Асоціації Архітек­
турних Шкіл ЗСА і Канади, 
що відбулася в кінці квітня 
у Прінстонському Універси­
теті у Прінстоні, Н. Д ж . На 
Конгііеренції були представ­
ники майже всіх вищих ар­
хітектурних шкіл південно– 
східнього району Америки і 
Канади. Конференція була 
присвячена демонстрації но­
вих методів навчання архі­
тектури, з доповідями та де­
монструванням прозірок, для 
унагляднення складних про­
цесів плянування скомпліко– 
ваних будов. Проф. Р. Жук 
репрезентував МекГільськнй 
Ун-т. прибувши на Конйре– 
ренцію з трьома своїми сту­
дентами. Він демонстрував 
власну методу, яку опрацьо­
вує — спробу здефініювати 
різницю між інтуїтивним і 
раціональним підходом до 
архітектурного проектуван­
ня. Основною ідесю цісї но­
вої методи є те, щоб до краю 
використати раціональну ча­
стину плянування, в тому й 
найбільш складні компюте– 
рн, але залишити простір 
для творчого мислення архі– 
текта, для його мистецької 

запрошений до складу іспи­
тового жюрі в Гарварді, ко­
ли здавали іспити студенти 
з „Ґрейджюет Скул оф Ді– 
зайн". Він був співавтором 
проекту павільйону „ С в і т 
Дитині" на ЕКСПО-1967 у 
Монтреалі. запроектував о– 
4рормлення площі перед па– 
м,'ятником Т. Шевченка у 
Вашингтоні, запроєкту в а в 
багато українських церков­
них будов у Канаді і с відо­
мий, як творець сучасного 
архітектурного українського 
стилю. Деякі з тих церков 
дістали особливе признання, 
і ті проекти та світлини з 
них були друковані в прес– 
тнжевих архітектурних жур­
налах у ЗСА, Канаді, Анг­
лії і Австралії. Архітект Ра­
дослав Ж у к бере деякі еле­
менти з кращих досягнень 
традиційного українсь к о г о 
церковного будівництва, вва­
жаючи, що те будівництво 
завжди у свій час було мо­
дерним, і тому українська 
традиція завжди жива. Ар­
хітект Радослав Ж у к с бра­
том мшюдого тгіяніста-вірту– 
оза Іриней Жука , який 12-го 
травня дав блискучий ціло-
вечірній концерт у вищій 
музичній школі „Пібоді" в 
Балтиморі. 

В СССР розпочався „Місячник боротьби 
з аварійністю" 

Київ.— „Становище в рес– вно в м. Турка стався тра– 
публіці хоч і стаблізувалось, І гічний випадок, коли заги– 
сказав представникові ,.Ра– нулн чотири чоловіки, а 13 
дянської України" з 14 трав– дістали поранення. Вияви– 
ня міністер внутрішніх справ j лось, що шофер їхав не гши– 
УССР І. Головченко, МВД, значеним йому маршрутом, 
але поки що залишається а „гальмову трубку" шофер 
напруженим". Після минуло– перев'язав ганчіркою, поба– 
річного подібного місячника чнвши, що вона вже була 

NowК ВогЛ pay 5НГ; intCTwt whenWJto 
maturity of В умгс, 10 monthi (45S tbt firrt 
yr.ir`. H. V . nrr trpl-vrd if ket, itolen. or 
dr?troywlWbfn nerded they can bt auhed J 
et vo-jr hank. Intrmrt it not tubjfrtlq tUta 
or local Income і , і ч , and federal but may 
be defxxrei cuil rniccjKwa. 

---'̂ ЗяЯч 

w^ ш 
Take stock in America. 
`4" ^ д JointhePayronSavingsPlaiu/^^^ 

Paid by Ukrainian National Association, Inc. and "Svoboda" Ukrainian Dally 

в Україні мала б знизитись 
аварійність на шляхах на 20 
відсотків, але цього вияви­
лось не досить: „Багато бу­
де зроблено для удосконале­
ння організації руху — вста­
новлено нові дорожні знаки 
і оновлено старі, покажчики, 
загородження, п о л і п шено 
розмітку вулиць тощо. Про­
водитимуться аґітпробіги, за­
няття з населенням". „Неда– 

надтріснута. На с т р і м к о м у 
спуску гальмо тріснуло, ав­
тобус з розгону вдарився в 
будинок. У повідомленні ска 
зано, що багато дорожних 
випадків трапляються через 
необережність пішоходів, зо­
крема, „відомо багато випад­
ків, коли, рятуючи якогось 
п'яницю, що несподівано з 'я­
вився перед машиною, роз­
бився сам водій". 

вані для реклямовнх чи ін­
ших цілей; 

Не треба доводити я к ва­
жним с такий центр для 
BCHKorq дослідника україн­
ської проблематика в загаль­
ному, а зокрема для дослід­
ника української спільноти 
у вільному світі. То значен­
ня ще зросте як-чого треба 
сподіватйся-стане законом 
проект посла Пуцінського та 
сенатора ШваЙкера 'hjjo 
Центри Етнічних Студій, 
який збільшить зацікавлен­
ня українською проблема­
тикою. 

Тому що УБДЦентр, ц е 
корнстае з жадних субвея– 
цій його розбудова зале­
жить від попергя українсь­
кої СПІЛЬНОЇИ. 

Тому просимо допомагати 
нам фінансово, складаючи 
пожертви на потреби УБД– 
Центру. 

Також просимо співпраце– 
ю допомогти нам осягнути 
наші цілі, а саме: 

а / Просимо всі наші цент­
ральні установи надіслати 
нам списки з адресами сво­
їх льокальних клітин чи 
Відділів; 

б / Консисторії та Проводи 
Українських Церков усіх 
віровизнань надіслати вам 
списхи своїх парафій та цер­
ков; 

в / всіх наших письменни­
ків та науковців надіслати 
бібліографії своїх праць я к 
друкованих так недрукова– 
них, я к також подати над 
чим вони зараз п р а ц к ж ^ ц 

г / Просимо надсилати нам 
бібліографічний опис тез та 
дисертацій на українські те­
ми прийнятих американсь­
кими чи іншими університе­
тами; 

ґ / Наших мистців просимо 
зголошувати нам список 
своїх творів з зазначенням 
у яких музеях, галеріях об­
разів та приватному посіда­
нню вони знаходяться; 

д / Наші бібліотеки та ар­
хіви просимо прислатиТ,нам 
список рідкісної укращіки 
та вартісних архівних Збі­
рок у їхньому посіданню; , 

є / Про те саме просимо 
українських бубліотекаріїв, 
які працюють у неукраіц^ 
с.ькду„ біб діотеках. .які мають 
колекції україніки; 
с / так само просимо зголр– 

шувати списки рідкісних 
періодичних видань; 

з / ваших бібліотекарів 
просимо надсилати по одній 
каталоговій картці на кож– 
ду закаталоговану україн­
ську чи украшістичну кни­
ж к у ; 

и / просимо злолошуватися 
до співпраці при різних^ бі­
бліографічних та індексових 
проектах, або зголошувати 
самостійні проекти; f 

і / просимо надсилати ' б і ­
бліографічні картки на, біо­
графії чи то монографічні, 
чи як статті для індексу ук­
раїнської біографії; 

ї / просимо надсилати карт­
ки на рецензії на українські 
чи україністичні публікації, 
видані поза Україною,-для 
індексу рецензій, який пліті 
нуємо започаткувати; 

й / просимо піднятися ін­
дексування статтей сталої 
вартосте (історія, мемуарис­
тика, біографія, фолкльор, 
тощо) в поодиноких наших 
щоденниках та тижневиках; 

к ' просимо індексувати По­
езії, новелі, драматичні "йво– 
ри, тощо-друковані в наїццх 
періодиках та збірниках 
(календарі і альманах| і) 
для індексу поезії, драма­
тичних творів, та новель; 

л / просимо згт)лошувата 
всякі інші проекти, які мо­
жуть допомогти в розбудові 
УБДЦентру; 

м / Просимо надсилати нам 
по одному примірникові ви­
даних бібліографій та Ьщех– 
сів, та по можливості копп, 
а коли неможливо то карто­
теки невиданих. 4̀  

Цей заклик не відновить­
ся до тих осіб чи установ, 

і які відповіли на наші попе– 
рідні заклики та надіслали 

j бажані інформації чи мате– 
| ріяли. 

За 
J Український Бібліографіч– 

но-Довідковий Центр 

Д-р Роману Верес 
Мґр Еміль Басюк 

Вступайте в члбни 
УНСоюзу! 

,МУЛ 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК, 13-го ЧЕРВНЯ 1972 

ЯРОСЛАВ ДОБОШ РОЗПОВІДАЄ... 
(Закінгення зі стрр. 1-оі) 

ськи піддержувати з ніш 
розмову. Д л я мене було яс­
но, щр Ч”ут йдеться про хит­
рий підступ, щоб від мене 
іцось,ьдовідатися, і тоді за– 
MOBwfey , 

Врадзді наступного дня 
прйщндм,,люди з КГБ. В ба­
гажі ; Дс^оша знайдено обтя­
жуючі , рлатеріялн: дві зннм– 
ки -тр.. одного українського 
інтел^відуаліста, що перебу­
ває на -Сибірі, а друга — од­
ного, -переслідуваного пись­
менника. Одночасно знайде­
но видану там, але відтак за­
боронену книжку відомого 
літературного критика та мі­
крофільм машинопису кни– 
ж к н ь п р о поетичні рими, ав­
тор Jyjoji, знаходиться на за­
сланні JL Сибірі. 

cUggalj поставлено запити 
і я подав придуману розпо­
відь. Д е ( відбулося так : під 
час мо^о побуту я зустрінув 
одного, ^незнайомого, який 
просив'мене забрати цей ма– 
теріял до Бельгії, щоб дати 
ного'прочитати своїм земля­
кам. Моя розповідь не пере­
конала видно співрозмовців, 
і мене- Далі в Чоп допитува­
ли на. протязі двох днів. 

7-ГСГ-січня вечером завез­
ли м^не до в'язничної каме­
ри у Львові. Маленьку, вог­
ку камеру ділив я з одним 
жидвм,уякий мав поширюва­
ти тайні інформації про рух 
спротиду. в Україні. Камера 
була така мала, що, щоб о– 
днн з, нас міг пройти поміж 
двома^. л іжками, другий му­
сів кластися на ліжко. Що­

дня ми одержували російсь­
ку „Правду" і „Правду Ук­
раїни". Мені не вільно було 
ні писати, ні одержувати ін– 
uioj літератури. їда була ви­
стачаюча, але без змін. Фі : 
зичних знущань не було. 
Одну годину денно я міг 
проходжуватися на подвір'ї 
між мурами, що мало не 
більше як 2 X 2 метри зав­
більшки та 4-метрові стіни, 
обведені вгорі колючим дро­
том. До місяця квітня мене 
щоденно перепитували"' 

Добоша при допитах про­
вадили завжди до іншої 
кімнати. Спочатку допитами 
проводив один майор. 

..Він наче G зі мною грав­
ся, вичисляючи імена укра­
їнських націоналістки н и х 
діячів. Також називав по 
імені ті особи, з якими я зу­
стрічався. Я запевняв, що 
нікого з них не знаю. Після 
довгого заперечування під­
сунули мені ім'я тісї жінки. 
яку я зустрічав у Львові, 
разом з усіма деталями на­
шої зустрічі, які були такі 
точні і докладні, що я біль­
ше не міг відказуватиея. Те, 
що я з нею говорив, держав 
я у таємниці для себе. Тоді 
мої допитувачі показали ме­
ні статтю 46 карного кодек­
су, в якій говориться про 
зменшення кари, коли хтось 
признається до вини. Я на­
магався дальше стояти при 
попередніх т в є рдженнях. 
Тоді мені назвали дальші 
три імена осіб, з якими я 

шр" Фінальні Змагання -
неділя, 18-го червня 

іїф. ФУТБОЛ 
31 ЧАШУ ЕВРОПЕЙСЬШ НАРОДІВ 

Щ фуде 
на^дфіашній 
телевізії. 

Безпосередньо в кольорах 
на величезному 

екрані via Satellite 
уФіналістамн будуть дві із слідуючих 

чотирьох дружин: 
ЗДХ,НІМЕЧЧННА - БЕЛЬГІЯ, СССР - ВДЯРІЦННЙ 

Т(ЇІшфінали будуть розіграні 15-го червня) 
Початок год. 11-та ранку 

NEWARK: RKO BRANFORD Всі місця S8.00 

the felt forum IMOISON SQUMf САМІМ CINUR 
' nil wr MT JIM а Н'в sts` 

Н Н Ш Ц М Ш Н В Р 
ffto tiopu і околиця! 
ВкнГятниціо, 16 червня 1972 p. 

!.: чv в год. 7:00 вечором 
в домівці Т-ва „Дністер" 
^ 361-ин ВІДДІЛ УНСОЮЗУ 

' 'Лрн 119 Авеню „А", між 7 1 8 аул. в Ню Парку 
г , – - - відбудуться -

. О Р Г А Н І З А Ц І Й Н І З Б О Р И 
N "ь ̀  МЕТРОПОЛІТ А ЛЬНОГО 
^КРУЖНОГО КОМІТЕТУ ВІДДІЛІВ УНС 
міста Ifio іїорку й околиці 

д,о:уЧксгн в яких запрошені Урядовці. Представники та 
,у.г конвенційні Делегати усіх Відділів Округи. 

ЦІЛЬ ЗБОРІВ: 
Перевірити дотеперішню працю і її здобутки та обгово­
ри J-ц" нашу працю в часі літа, щоб відзнекатн першен– 
C-TBB`'нашої Округи, яке вона впродовж років зберігала. 
Нртоиетом нарад буде також співпраця з обласним ор­
ганізатором та вручення почесних зірок членам ІСтюбу 

Заслужених. 
и 

0г,ж t В Зборах візьмуть участь 

-мо– ГОЛОВНІ УРЯДОВЦІ УНООЮЗУ 
і ВАСИЛЬ ОРІХОВСЬКІШ 

здгаі обласний організатор. 
. X ДО а 
-,Закликаємо всі Відділи і їх уряди та конвенційних 

Делегатів, як і інших активних союзовців узяти участь 
у uKJf,̀  важливих Зборах. 

^аклнкас.мо всі Відділи. їх Урядовців і Делегатів, 
до'екртленої праці. Придбайте ще перед зборами нових 
членіЬ^УНСоюзу. щоб відзискатн добру славу Нюйорк– 
ської.ооюзовоі метрополій 

ОКРУЖНА УПРАВА 
t Ш”ШЗ^Ш^УДДГ!ЖПИ-ЖЖИІД^ШШЦИ^Ж^!ИІ)ММИІІИШИИДИІ 

ЗАХОДАМИ j 
ОКРУГ ВІДДІЛІВ УНС СТЕПТУ НЮ ДЖЕРЗІ 

, ' , — відбудеться j 

в неділю, 10-го вересня 1972 року j 
Д Е Н Ь У К Р А Ї Н С Ь К О Г О j 
Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З У j 

в Українському Селі \ 
і - ' в БАВНД БРУКУ, Н. Дж. І 

ІІїЙгбама Дня буде подана в слідуючих оголошеннях. І 
а І 

НАРАДА ЧЛЕНІВ КОМІТЕТУ ; хг союзового ДНЯ 
- ВІДбуДеТЬСЯ - : 

в Ч Е Т В Е Р , 15 Ч Е Р В Н Я 1972 р . о год . 7 :00 веч. j 
, в з а л і Ц Е Р К В И П Р Е Ч . Д І В И М А Р І Ї 

при 719 Рузвельт Аве., Картерет, Н. Дж. 
” ' Приятність членів Комітету обов'язкова. 

ЗА КОМІТЕТ: 
од, ПОСИП ЛІЮОГЇР І 
- ft (почесний голова) 

ОМЕЛЯН ГРАБ ІВАН РАЧИНСЬКИП 
(голова) (секретар) 

зустрічався, мовляв, їх аре­
штовано. Рівно ж обидві 
жінки оскаржені, але ще не 
арештовані. Я вигадував рі­
зні легенди і намагався ви­
держувати „війну нервів", 
яку вони розпутували. Ми­
нуло п'ять місяців, і мені 
ставало чимраз ясніше, що 
на основі статті 5,7 карного 
кодексу я 5уду суджений за 
шпигунство з карою від 7 до 
15 літ, а то й карою смертп". 

Амбасади 
Перші Два місяці Я. До– 

бош був pi^anxvii відірваний 
від будь-якого контакту з 
Бельгією. 21-го лютого від­
булася перша візита двох 
делегатів бельгійської амба– 
сади у Москві. 

..Розмова тривали лише 
20 JCBHJIHH. Мені наказане 
мовчати про мою ситуацію 
Інакше я міг би себе ще 
більше обтяжити. Також 
відпоручники амбасади не 
мали права г о в о р и т и з: 
мною про суть мойого ув'яз­
нення". 

— Вас тричі відвідували з 
амбасади. Навіть амбасадор 
особисто приїздив. Про ще 
Ви тоді говорили? — 

Добош усміхнувся. ,,Прс 
погоду в Бельгії, про стан 
здоров'я мо^ї родини в Мас– 
мехелен. про полет амери­
канців на місяць, про склад 
нового уряду, про всякі ін­
ші нісенітниці. Кожне ре­
чення перекладач перекла­
дав на російську мову". 

Добош просив про бель­
гійські газети і літературу, 
але йому відмовили. Допити 
стали рідшими, але більш 
настирливі. 22-го або 23-го 
травня, точно Добош собі не 
пригадує, його в камері від­
відали два офіцери і розпо­
віли, що в Бельгії йдуть ве­
ликі намагання про його 
звільнення, однак воно ні­
чого не дасть, бо з цими ак­
ціями вони і так не раху­
ються. 

„Кілька днів пізніше за­
пропонували мені написати 
листа до Верховного Совста 
у Москві, в якому я мав точ­
но розповісти про всю мою 
діяльність в Україні і прно– 
біцяти, що коли буду звіль­
нений і повернуся на захід, 
то не буду вести протнеовст– 
ської діяльности. Вони мені 
грозили, показуючи доку­
менти українських націона­
лістів, що були засуджені 

-за "пгпнґунство.'і опинилися 
на Сибірі. Так само доку­
менти інших, котрі призна­
лись і були звільнені. Вкін­
ці я написав того листа". 

Са.мокритнка і звільнення 
,,Минулого тижня у вівто­

рок до в'язниці у Львові 

приїхав один пблковяик з j 
Москви. Сказав, що мойого і 
листа в Москві одержано. -
Вам не вірять — він заявиu | 
— і Ваше прохання про | 
звільнення не чіуде більше 
обговорюване. Ви дістанете і 
принайменше десять років 
в'язанці. — Я не реагував. 
Тоді полковник сказав, що 
Я маю ще одну можливість j 
виходу з положення, а са– j 
ме: на пресовій конференції і 
піддати себе с а м окритиці. \ 
Розповісти журналістам, що 
через мою молодечу недо­
свідченість я попав на злу 
дорогу. Я мусів заявити, що ` 
мій поступок був неправи­
льний та що я був вихову­
ваний в антисовстськім ото­
ченні, але тепер я прийшов 
до кращих переконань і від 
гелер буду вірний тим пере­
конанням. Я не бачив іншо­
го виходу і дав свою згоду. 
Минулого тижня в середу я 
виступив перед 20 журналі­
стами. Мою заяву взяли на '\ 
магнетефонну стрічку і ме– 
не сфільмувалн. Ставили і 
мені питання, як на заході 
говорять про СССР. і - т . я , . . 
Наступного дня мене літа­
ком відвезли до Києва, де 
день пізніше в присутності 
більше як 50 журналістів 
повторилася ця сама проце­
дура". 

Це було минулого тижня в 
п'ятницю. Після пресконфе– 
ренції Добоша відвезли до 
малого готелю поза містом. 
Дві години по його приїзді 
його відвідали два полков­
ники. 

„З холодним виразом об­
личчя розповіли вони мені, 
що СССР втримує добрі сто­
сунки з Бельгією і хоче їх 
далі зберегти. — Тому ми 
тебе вивеземо за границю. 
— Я цьому не хотів йняти 
віри і спочатку думав, чи це 
не якась нова хитрість. Во­
ни ще погрозили мені та 
сказали, що ніхто більше 
не сміс старатися в такий 
спосіб відвідувати Україну. 
— Твоїм наслідннкам не 
вдасться вже дістатися на 
волю" . . . 

Щ о тепер Добош буде 
робити? 

..Перш за все відпочатй. і, 
т-г 

довго відпочивати. Правдо­
подібно буду продовжувати, 
студії. Далі хочу постіrtWd 
боронити людські п р а ва. 
Росіяни мене примусили до і 
„ с а м о к ритнки". Від того 
ЛЮДСЬКИМ правам не покра– j 
щало. З цієї причини я не 
почуваюся зв 'язаний з зая–) 
вою, яку я там мусів склас– і 
ти, та що я там обіцяв". 

Олександра Ляшка призначено на нового 
голову Ради Міністрів УССР 

(Закінгення з і crop. Х-іА) 
маціямн із д о с т о в і р н и х ного тепер зайняв О. Л я ш ­

ко. 
Д о інформацій Т. Шаба– 

да треба додати, що відбу­
лося призначення О. Л я ш ­
ка на становище голови Ра­
ди Міністрів УССР під час 
скликаної на 8 червня сесії 
Верховного Совсту УССР. 
президію якого очолював 
0 . Ляшко, я к голова. Олек– 
сандер Павлович Ляшко , 
народжений у Р о с т о в с ь к і й 
області 1915 p.. став членом 
КПСС -І942 р. Закінчивши в 
1941 р. Донецький іидуст– 
ріяний інститут, служив в 
1941-45 pp. в армії і потім 
працював на інженерських 
посадах. В дальших роках 
був секретарем різних пар­
тійних комітетів і з липня 
1963 р. став членом президії 
і секретарем ЦК КПУ. 

джерел — його здогадній 
опозиції до відвідин през. 
Ніксона в Москві після то­
го, як американські літа–' 
кн замінували п р н с тань 
Гаііфонґу в П і в н і ч н о м у 
В'єтнамі. Протеж відіграли 
тут деяку ролю й різниїді 
поглядів між советськимй 
керівниками щодо внутрі­
шньої політики Советсько– 
го Союзу. 

,.П. Шелест, який зали­
шається покищо повнопра­
вним членом панівного По– 
літбюра, був замінений на 
становищі провідника ук­
раїнської компартії прем'є­
ром Володимиром В. Щер– 
бнцькнм. який є т а к ож 
членом Політбюра. Ц е за­
лишило порожнім пост ук­
раїнського прем'єра, що 

Нонцерт для УВУ в Пассейку 

У Симферополі відбувається процес 
„над групою зрадників батьківщини" 

Київ. — ..Радянська Укра­
їна" з 4-го червня повідоми­
ла, що „вже кілька днів у 
Будинку культури Снмферо– 
пільськ/зго заводу ім. Кірова 
йде судовий процес над гру­
пою зрадників батьківщини, 
кривавих поплічників гітле­
рівських головорізів. На ла­
ві підсудних гітлерівські ка­
рателі з так зв. татарського 
152 добровольчого батальй­
ону ,,СД". Між названими 
шістьма татарськими і росій­
ськими прізвищами є два ук­
раїнських : Семен Парасот– 
ченко і Микола Кулик. Спра 
ву розглядає внїздна сесія 
Київської військової округи, 
під головуванням полковни­
ка Бушусва. Підсудних об­
винувачено у співпраці з гіт­
лерівцями та у вбивстві й 
сприянню вбивстві ,,масн со– 
встськнх людей", у залі су­

ду не можуть вміститись всі 
бажаючі бути на процесі, і 
тому „сотні людей розташо­
вуються в сквері, перед ди­
наміками радіоретрансляції" 
Підсудні твердять, що в ро­
ки війни, 27 років тому, во­
ни були молоді, І що „вони 
стали жертвами обставин" і 
т. д., але „Радянська Укра­
їна" зазначає: „Підлим зрад­
никам не л о ж е бути поща­
ди". 

Мета задовжеиого на май­
же ЗО років судового проце­
су, від часу заподіянь при­
писуваних злочинів на Крн– 
мі. виявляється в такій заяві 
„Радянської України": „На 
лаві підсудних Шестеро. Але 
поруч з ними на цій ганеб­
ній л а в і — фашизм і буржу­
азний націоналізм", „судять 
усіх, хто виношує задум про­
ти чистого неба і мирної 
пращ". 

Українські змагуни учасниками 
Балтійських Ігрищ 

КАТИНЬ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

галами дерева, комісія дій­
шла до однозгідного виснов­
ку, що вбивство доконано в 
квітні-травні 1940 р. Після 
того видано відповідний ко­
муні кат. 

За виїмком одної могили, 
в якій знаходились вищі 
рангою старшини, в масових 
могилах трупн лежали 8-12-
ма верствами, при чому всі 
вони мали руки зв'язані та­
ким самим способом, як і 
жертви НКВД у Вінниці. 
Тільки тут уживано зброю 
н і м е ц ь к о г о виробу, що 
її можна було набути на 
чорному ринку. Як і у Він­
ниці, жертви стріляно зде– 
більша пострілом іззаду, хоч 
знайдено також проколотих 
чотиригранчастими багнета­
ми, уживаними в Червоній 
армії. 

Кількість жертв, знайде­
них в Катині, коливається 
між 4.200 і 4.400. 

На питання, де поділись 
інших 11.000 старшин, за ви 
їмком органів НКВД, ніхто 
не відповість. А вони — мов­
чать. 

Совстське слідство. 
Нюрнберг 

Зайнявши Катниь уліті 
1944 року, большевики ство­
рили власну комісію, до я– 
кої не запросили нікого із 
закордону, навіть польських 
комуністів. 

Згідно з свідченнями ме­
шканців Катині, лікарським 
обслідуванням тощо, комі­
сія повідомила, що польські 
старшини працювали при 
будові шляхів. З вибухом 
війни вони потрапили в ру­
ки німцям, які й замордува­
ли їх восени 1041 р„ а наве­
сні 1943 р. відкопали, пов­
кладали їм в кишені совст– 
ські газети та листування з 
рідними і знову закопали до 

т. зв. „відкриття". Відкопа­
но тільки 925 трупів. Для', j 
цього німці ужили 500 со–; 
вєтських полонених, яких 
опісля розстріляно, одначе: 
їхніх трупів не знайдено. 

На процесі в Нюрнбергу, 
в лютому 1946 р. головний ! 
прокурор СССР, ген. Руден– ! 

ко, та його помічник, полк. 
Покровськия закинули німг і 
цям убивство 11.000 польсь– і 
ких старшин. Вони навіть j 
назвали поіменно як голов–; 
них винуватців полк. Агі)сн– і 
са (фактично Агрендз). ко– 
мандира батальйону, що був j 
у Катині (були вістки, що 
він пропав) та двох його по­
мічників. Але коли несподі­
вано, полк. Агренс появився 
як свідок, большевики від­
мовилися вислухати свід­
чення його та його заступ­
ника, сотн. Бімерта. 

Большевики в и с т а вили 
трьох свідків: д-ра Прозо– 
ровського, що переводив ав­
топсію, проф. Базнлевсько– 
го. що чув вістки про вбив­
ство, та д-ра Маркова з Бол– 
гарії, що був членом Міжна­
родної Комісії і підписав ко– 
мунікат. 

Коли совєтська армія зай­
няла Болгарію, д-ра Марко–. 
ва ув'язнено, і на судовому 
Процесі він визнав себе вин– і 
ним, бо для нього стало мс–; 
но. „що вбивство доконане і 
12-18 місяців перед вікркт– \ 
ттям", значить німцями. Він | 
тоді підписав акт під тис– ; 
ненням, а тепер свій підпис і 
відкликай. 

Матеріали і свідчення що 
їх пропонував польський ек– 
зильний уряд. ген. Рудснко 
не уважав за відповідне ви-| 
користати, отже це обвину– 
вачення знято. 

І так, бодай о ф і Ц і ; 1 , , 0-
справа Катині залишилась 
відкритою. 

Завершенням довгих пе­
реговорів з Управою Україн­
ської Спортової Централі А– 
мернкн й Канади — було рі­
шення організаційного комі­
тету Балтійських Ігрищ зап­
росити українських змагунів 
до участи в щорічних перше 
нствах, що в цьому році від­
новлюють свій 20-тилітній 
ювілей існування й безпере­
бійної тяглости. 

Як небалтійська нація — 
українська група виступати­
ме на Ігрищах в характері 
гостей та не матиме права 
займати місця у загальному, 
дружиновому т о ч к у в анні. 
Нашим змагунам забезпече­
но однак право до всіх від­
значень, грамот і медалів 
для евентуальних перемож­
ців у поодиноких ділянках 
спорту. Д л я українських 
змагунів така участь буде не 
лиш збагаченням програми 
виступів — але й цікавою 
спробою змірити сили з біль­
ше заавансованими змагу– 
нами інших національнос­
тей. 

У цьому, олімпійському 
році Балтійські Ігрища від­
буватимуться з виїмковою 
урочистістю. Організатори 
намагаються якнайбільше 
олімпійського церемоніялу 
перебрати в свою програму. 
Ідея такого задуму дуже си­
мволічна: хочеться виказати 
що литовські, естонські, ло– 

тишські й українські змагу­
ни, не маючи змога висту­
пати на Олімпіаді, демонст­
рують свій зв 'язок з олімпі­
йською ідеєю та приготовля­
ються до зустрічей в майбу­
тньому. 

Першим виступом наших 
спортовців в рямцях Балтій­
ських Ігрищ участь у відби– 
ванковнх і КО1ЩВК0ВИХ зма­
ганнях, що відбудуться 17-
го і 18-го червня у Клівлен­
ді. Українську групу у му– 
жеській і жіночій відбнванці 
репрезентуватиме першун 
УСЦАК на 1972-ий - СУМ 
Торонто, у кошнківці клясн 
„юнаків" група змагунів з 
Клівленду. 

Українська громада Клів­
ленду, численною участю. 
повинна дати повну піддер­
жку нашим командам у цих 
важких і престижовнх зма­
ганнях, що відбудуться у за– 
лях Естабрук (відбнванка) 
та Ненві Джім (кошнківка) . 

Черговими імпрезами Бал­
тійських Ігрищ будуть зма­
гання у; легкоатлетиці. тені­
сі й плаванні, що визначені 
на 29-го і 30-го липня у То– 
ронті. УСЦАК веде підгото– 
ву виступити в згаданих ді­
лянках спорту з найсильні– 
шимн, ; репрезентаційннмн 
командами. Змагання, як і в 
Клівленді проходитимуть у 
чотирьох групах : юнаків, ю– 
нячок, Чоловіків і жінок. 
Клівленд С. Маланчук 

У Травні ц. р . ректор Укра­
їнського Вільного Універси­
тету проф. д-р Володимир 
Янів закінчив свій побут в 
ЗСА. Поїздка його була зв'я­
зана з ювілейним святкуван­
ням 50-ліття УВУ. Із цк;7 на­
годи відбулися ювілейні ім­
прези в різних осередках, у 
формі зустрічей із громадян­
ством, наукових конферен­
цій дискусійних панелів із 
молоддю та бенкетів із кон­
цертами. Мистецький кон­
церт з бенкетом відбувся У 
Філадельфії 4-го грудня 
1971-го р. 

Заходом Т-ва Алюмнів і 
Приятелів УВУ стейту Ню 
Джерзі 17-го жовтня 1971 р. 
в залі Української Централі 
в Пассейку, відбувся концерт 
із бенкетом. Як музичний 
фахівець дозволю собі поді­
литися моїми враження м и 
про концерт у якому брали 
участь наші активні, визнач­
ні музичні сили. Наш видат­
ний композитор Володимир 
Грудин просвятнв свою ком­
позицію ,.Капріччіо аля Да– 
нца' ' - 50-літтк) УВУ. Цей 
твір побудований на темах 
українських народних пісень, 
виявляс. вже не вперше, май­
стерну руку великого ком­
позитора, який зумів поєд­
нати пюлкльорннн кольорит 
із сучасними гармонійними 
засобами і надати йому від­
диху справжнього життя. 
Численна публіка прийняла 
цю точку програми із вели­
ким признанням. 

Програма вечора була доб­
ре та стисло дібрана, а вико­
навцями найкращі з-поміж 
наших професійних мнетців. 
Складалася вона із трьох ча­
стин. 

Концерт почався виступом 
піяністки Дарії Гординської– 
Карановнч, однієї з наших 
чолових репрезентантів від– 
творчого мистецтва, яка ви­
конала В. Барвінсь к о г о 
„Прелюдія з Української Сю­
їти і Станіслава Людкевнча 
..Пісня до Схід Сонця". Пія– 
ністка. улюблена ученн ц я 
Василя Барвікського викона 
ла. Ці твори як не можна 
краще, та згідно із задумом 
композиторів. 

Марія Ясінська-Мурована. 
вартісна музична індивіду­
альність прегарної краски, 
технічно вишколеним сопра­
но, виконала К. Стеценка 
„Зустрітися, щоб зразу роз­
лучитись" та ,.О не дивуйсь", 
а далі В. Грудина два роман­
си: „Мімоза'1 та „Гей Воло­
шин". Інтерпретацію ц и х 
творів характеризував гли­
бокий підхід та добре зба­
лансована енла експресії. Пі– 
яністнчні вальорн Дарії Ка– 
ранович надавали дискретне 
та витончене тло виконува­
ним пісням. М. Мурована с 
,.артіст мембер" Ді Матіне 
Мюзік клаб. Виступає часто 
рядом із артистами з вели­
ким стажем. 

Скрипаль Рафаїл Венке з 
якого іменем зустрічаємося 
щораз частіше, а який зба­
гатив нечисленні рнцн на­

ших інструментальних вико­
навців першорядною силою, 
відіграв „Капріччіо аля Дан– 
ца" В. Грудина написане у п 
елегантно химеричному наС-'– 
трої — віртуозно. Враз із а-– 
компаньяторкою Дарісю Ка– -
ранович заблиснули викона–1" 
вці бравурними засобами1-
скрипки та фортепіяна. `'`"` 

Другу частину програми" 
виповнило мистецьке і пов011 

не експресії читання творій'– 
В. Стефаника заслужен н w.^ 
актором української сцени; 
ИосиПом Гірняком. `"4 

У третій частину концерту' 
Дарія Каранович виконала 
змістово цікаві і піяністичиі" 
твори В. Грудина: „Етюд оп.' 
32 ч.З" і „Гальоп оп. 69 ч.4"-.-' 
У грі піяністки знову була її 
добра форма, блискуча тех­
ніка і виконаний музичний, і 
смак. 

І знову ми почули Марію 
Ясінську-Муровану в піснях,., 
Д . Січинського ..Бабине лі^, 
то", М. Фоменка ..Аріозо" .. 
Радости Татянн з опери „Іва" 
сик Телеснк" і М. Лисенка, 
— „Нічого, нічого", у яких`J 
виявила усі камерні тонкос–. 
ти співачки та великий наст– , 
роєвнй розсяг виконуваних 
пісень, - словом велику ку­
льтуру співу. П а р а л е л ь н о " ' 
розвиненим компонентом б у в " 
акомпаньямент Дарії К а р а ; ^ 
нович виконаний темпера– ,– 
ментно, з естрадним шармом."`" 

На закінчення — скрипаль 
Р. Венке при акомпаньямен–^ 
гі Дарії Карановнч прегарно 
відіграв Скерцо Ц-моль И!.""̀ " 
Врамса. 2 J 

Усі професійні мнетці які. 
брали участь у концерті, ви­
конують постійно твори у к - , л 

раїнськнх композиторів для 
нашої і чужої публіки. 

Програма, хоч виконувана ' 
у одній із менших місцевое–'" 
тей, не мала ні трохи харак­
теру якоїсь провінційної ім­
прези. Мнетці призначи л и 
гонорарі із цісї імпрези на 
цілі УВУ. Головою Ювілеії– 
ного Комітету, заслугою я– 
кого була підготова імпрези' 
і добір мнетців та уклад про­
грами, був д-р Володимир 
Гордннськнй. 

Наталія Кетовії ч 

ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ 

Можливо побоюючись ви­
буху епідемічних хворіб. ки–. 
ївська преса подіс вістки під, 
рубрикою ..Служба здоро­
в'я". В одній із них, з 6 чер–.,.' 
вня, остерігаоться людей п е - г , 
ред проведенням літніх від–. „ 
пусток ..диким способом'1 — ' 
не радять їхати самовільно 
на південь до Чорного, моря. 1|г 
бо там збиваються мільйони 

І людей, немає ВІДПОВІД Н И X 
І нічлігів тощо. ..Потрібні ба–,..^ 
І зн Не можна вимагати від 
людей виконання навіть та­
кого елементарного прави­
ла, як миття рук. якщо не 

І поставити в належному мй'– 
ці умивальника". Преса ра– ч 
дить не їсти свіжих овочів. 

| не помивши їх старанно.1:. 
) „або ж ще краше опіпа– -
рити їх окропом". 

П Р Е З И Д Е Н Т ПІВДЕННОГО ЬЧДГНАМУ НГУЄН 
ВАН TIC ЗАПОВІВ, що державне військо відбере від ко­
муністів .окуповане ними місто Кваятрі й звільнить від об­
логи місто Анлок найдалі до 19-го цього місяця. Однак, 
хоч невелика колона - в'єтнамських' вояків передерлася 
вже до Анлоку, то він псе ще обложений, з трьох сторін. 
Число американських летунських суперфортець Б-52. які 
бомбардують комуністичні позиції і військові цілі, збіль­
шено до 20. На жаль, один оомбардувальянк типу „Фан­
гом" випадково скинув бомбу на союзницькі позиції: зги­
нуло 10 південнігх в'єтнамців і багато було поранених. 
Газети принесли теж світлину малої в'єтнамської дівчин­
ки, яка скинула з себе горіючнй одяг і плачучи поранена 
втікала після атаки одного південного в'єтнамського лі­
така, її врятували, але її братчик помер від ран. 

МИСТЕЦЬКИЙ МУЗЕЙ У Н Ю ТЮРКУ П Р И Д Б А В 
відому металеву скульптуру - ..кoнcтpyкцiю' , Пікассо, ПІД 
назвою „Конструкція з дроту", що формою нагадус лю­
дину і спочатку була заплянована, як пам'ятник поетові 
Г. Аполлінерові. Комітет пам'ятника відлинув проект у 
1020 році, як надто радикальний. Тепер буде змога огля­
дати той твір у Ню Иорку у звичайнім і в побільшенім 
розмірі. 

ЗАХІДНЯ НІМЕЧЧИНА П ПОЛЬЩА ОБМІНЯЮТЬ­
СЯ в наступному тижні амбасядорамн. Дотепер вони мали 
тільки торговельні місії, які сповняли теж деякі диплома­
тичні її консулярні функції. Першим амбасадором Німець­
кої Федеративної Республіки буде дотеперішній голова 
торговельної місії Еґ,он ЕммеЛь, а польським амбасадором 
віце-міністер закордонних справ Юзеф Чирек. 

t 
Ділимося сумною віі-ткою. 

що 29-го травня 1972 р. у Вупертн.-іі в Німеччині 
підійшов у Вічність 

Проф. д-р 
СТЕПАН ТИМОШЕНКО 

Почесний член Товариства Л'кюаїяськнх ІііжмігрПи Аме­
рики, корифей світове! технічної науки і засновник 

Української Лкаде.чії Наук. 
ВІЧІІЛ ПОЛО' ПАМ'ЯТЬ! 

ТОВАРИСТВО УКРАЇНСЬКИХ 
ШЖКНКРІВ АМЕРИКИ 

І 

/Ь 

Замість KBi-rte на могилу 

бл. п. проф. Івана Івановича Бакало 
складаою 2Л.0О доляр.в 

нп Клтпру Украйіолнавчнл Студій 
в Гарвардському Університеті. 

А. І М. О.ИПННК 

В П'ЯТУ БОЛЮЧУ ГІЧНІЩЮ СМЕРТІ! 
нашого Найдорожчого 

М У Ж А , Б А Т Ь К А і Д І Д А 

СЛ. п. 
ЯРОСЛАВА БАРНИЧА 

буде відправлена 

ПОМИНАЛЬНА СЛУЖБА БОЖА 
в ЦЕРКВІ СВ. АНДРЕЯ, PARMA, OHIO 

в понеділок. 19 червня 1972 р. 
о год. 9-ій ранку 

Йружняа - ЯРОСЛАВА 
Догана - ЮРБИ А ДУВАС 

й чоловіком 1 ехшамн 
ш 

.! 
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СВОБОДА, СУБОТА, 10-го ЧЕРВНЯ 1972 ч,по. 

У нашій книгарні 
МОЛІ н а н а б у т и : 

Д-р Михайло Данидкж; На медичні геми — Лі­
карський довідник - J10.00 

Д-р Михайло Даннлкж: Повстанський записник 2.25 
Д-р Лука Луців: Івіш Франко — борець за ііадіо– 

ондльїіу і соціальну справедливість - 6.40 
Д-р Лука Луців: Тарас Шевченко — співець ук­

раїнської слмян І волі 1.50 
Д-р Лука Лунів: Маркіян Шашкгаїгч — Біогра­

фія І характеристика творчости з додатком 
усіх оригінальних творів 1.20 

Д-р Лука Луців: Ольга Кобилинська. В сторіччя 
П народнії .60 

Д-р Лука Луців: Іван Фраико — життя І твор­
чість .60 

Роман Завадович: Кобзарева гостина .30 
Шевченкові думи і пісні — Shevcheako's Thought's 

and Lyrics .60 
Володимир Кедровський: Обриси минулого 1.50 
А.. Драган: Український Народний Союз у мину­

лому і сучасному .60 
Іван СмолЮ: У ,іелено.му Підгір'ї — повість 1.50 
Везушко В,: Богдан Легашя .40 
Ю. Буряк:вець: Виноградник 1.50 
М. Верховинець: їдиш, брате мій .50 
Височенно А.: СЧ'С'Р без маски 1.00 
Ворд Б.: S ідей, які змінюють світ 2.50 
Винннченко В.: .Між двох сил .40 
Гриц;-и: II.: Галицько-Волинська Держава 2.00 
Данько М.: 0009Р в'язниця иародін .30 
Дашкевнч P.: Артилерій Бркгидн C̀C в боротьбі за 

Київські Золоті Ворота 2.00 
Завадович P.: Сойка Штукарка .70 
За волю .України. Історичний Альманах УСС 10.00 
Кащенко А.: Борці за правду .50 
Кадрии-РуДИЯЦЬКИв L: Викривлена правда .30 
Керницький І Нерелетні птахи 1.00 
Кооець О.: Зашкяш нилонеиого 2.00 
Коропець О ЗШИТОК МИЛОГО мишо.ш .40 
Купчнж ькші Роман: Скоропад -– 3.50 
Липа Ю.: Призначений України і.оо 
Наш Львів 1.00 
Пастернак М.: Українська жінка у хореографії 2.50 
Прокопів: По п'ятдесят шість роках на Україні .80 
Ріпецькнй Ст.: Українське Січове Стрілецтво 3.00 
Бібліографія джерел до історії УОС 1.00 
Сімянцін: Спогади Богдаиівця 1.00 
Франко: Лис Микита .30 
ЯКОВЛІВ В.: Договір Богдана Хмельницького 1.00 
L Соневнцькнй: Артем Вед ель \ його музична 

спадщина 3.00 
Остап Тараавський: Брат Братові. Книга про 

ЯУАДК J7.00 
М. Прокопів: 3 Городнглашгч у світ широкий 3.00 
Панас Федешсо: Минуло півстоліття. Зимовий по­

хід Армії УНР ІЄ19-20 1.50 
Авраам Шіфрін: У совстській катівні 1.50 
Микола Палій: Етсетера — Кантати 1.00 
Михайло Осадчий: Більмо 4.50 
о. Инколай Вояковськнй. А те. що мішу-іо... 2.50 
К. Андісі!ська: Геростратв 7.00 
Ю. Лавринснко: Зруб і нарости 6.00 
ВоПчук В. - Вубчак Т.: Координати т. 1 1 2 9.80 
Косгкж Ґ\: Теорія І дійсність 3.00 
О. Залевський: .Мала Музична Енциклопедія 3.50 
Удовиченко А.: Третя Залізна Дивізія. Рік 1919. 7.00 
Кедрнн І.: Паралелі в історії України 3.00 
Городмський Орест: Гей. Турчин — Особистий 

приятель през. Лінкольна 1.00 
Лозннськнй, др. Михайло: Галичина в pp. 1919 

і 1920 5.00 
о. Богдан Курнлас: Перон — п'єса в 5-ох діях 2.00 
Україна — Енциклопедія для молоді 15.00 
З Терлецькя: Українські страви 7.00 
Олесь Бабій: Дві сестри 3.00 
Микола Коваленський: При джерелах боротьби 6.80 
Українські юристи під судом КІ”Б 2.00 
Іван Дзюба: Інтернаціоналізм чи русифікація 4.90 
Ігор Калннець: Підсумовуючи мовчання 3.00 
В. Соф років Левицькнй: Кланялися Вам три Украї­

ни 4.00 
Любов Коленська: Павлів Тріюмф 4.00 
Вадим Лоснч: Ннкнфор з Кршнщі 5.00 
Володимир Галан: Батерія Смерти 5.00 
Зосим Дончук: Прірва, Роман 4.00 
Марта Тарнавська: Хвалю Ілюзію 2.00 
Д-р К. Паньківськнй: Від Держави до Коагітету — 3.75 
Д-р К, Паньківськнй: Від Комітету до Державно­

го Центру 6.00 
Д-р К. Паньківськнй: Роки німецької окупації 7.00 
Роман Купчішськин: Скоропад. Ілюстрації Вдвар– 

да Козака 3.50 
Леся Лнсак: Терпкі пахощі 5.00 
Контрасти. Збіріаі молодечої творчости (поезія, 

проза, музика, графіка). Зредагувала М. Л. 
Залеська-Онишкевич 3.50 

А. Глібів: Байки 2.25 
Микола Иогідннй-Угорчак: Чарівний діямант 2.50 
Катерина Переліска: Моїй Матусі 1.00 
Уляка Любовнч: Розкажу вам про Казахстан 4.00 
А. Княжинський: Нарис історії римської літератури 5.00 
Іван Керницький: Герой передмістя 2.50 
Іван Керницький: Переметні ита\н 1.50 
О. Звичайна та М. Млаковий: Ворог народу. По­

вість. 1 і 2 томи 10.00 
Василь Волицький: Дещо про Рогатин і про Рота– 

тинську Приватну Українську ГЬшааІю 2.00 
Українське Академічне Козацтво „Запороже". Юві­

лейний Альбом. Зредагував Д-р Ол. Соколншин 5.00 
Леонід Полтава: Валторна. Збірка поезій, лірнісчна 1.50 
Докія Гуманна: Родинний альбом 6.00 
Олена Ва,илева: Коли (г,н'лтн зхрещуюгь:-я 6.00 
ІОнацт-но в обороні Рідної Землі. Спогади про 

участь української молоді у Визвольних, Зма­
ганнях 2918-1920 pp. 2.00 

Revolutionary Voices. Ukrainian Political Prisoners 
Condemn Russian Colonialism. By Slava Stet-
sko. ML A. Foreword by Ivan Malleo Lombardo 8.00 

Hetnian of Ukraine Ivan Mazepa — by Clarence 
A. Manning 12.00 

Ukraine Under the Soviets — by Clarence A. Man­
ning 2.00 

Ivan PrankOi Роет.ч - by Percival Cundy 2.50 
Muse in Prison — by Yar Shtvutych .60 
Their b ind. An Anthology of Ukrainian Short Sto­

ries - by Michael Luchkovieh 3.00 
Spirit nf Ukraine. Ukrainian Contributions to World 

Culture - by O. Snowyd .60 
The Ukraine: A Submerged Nation — by Willian 

Henry Cnamberlin 1.00 
Love Ukraine. Ukrainian Lyric by V. Soayura. En­

glish Version by Yar Slavutych, Music by N. 
Foraenko - .60 

Shevchenko'a Testament Adnntated Commentaries 
by John Panchuk 1-80 

A. Dragan: Ukrainian National Association. Its Past 
and Present 1-20 

Taraa Shevebenko Bard of Ukraine by O. Doro-
shenko -40 

Ukrainian National Movement bv Stephen Shumejko .30 
Dobrlansky L USA and the Soviet Myth 6.50 
Dobrlansky L The Vulnerable Ruaslaiut 5.95 
Manning CL: Ukrainian Literature 7.50 
Chornovil Vyacheslaw: The Chornovll Papers 6.00 
A Hbitory of 1 kraine - by W. Hruahevsky 15.00 
Picture History of Kastern Europe, by Ellsworth Ray­

mond and'John Stuart Martin 12.50 
Належність за кннжхя посилати ТІЛЬКИ чеками або 

Поштовими Переказами. До грошевої посилки долучити 
14 центів кошти пересилки від 1 книжки і 5'/с стептово– 
го податку з Ню Джерзі. 

SVOBODA 
81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

TV 

Висліди з Клівлеіі;іу 

(Під увагу клівлендцям 
і не-клівлендцям) 

Доросла футбольна дру­
жина ..Львова'' з а в з я л а с я 
ЗАЙВИЙ раз доказати, мовляв, 
ніхто не буде пророком У 
власній батьківщині. 

Рік тому автор цих слів 
вмістив у чотирьох числах 
„Америки" (гляди статтю 
,ДІан -иі і позрубує вузол". 
чч. 89-92, н'-19 травня 1971) 
показуючи її доказуючи, що 
настанова лінії нападу йти 
в постійні пробої — то мрія 
відрубаної голови; то заш­
морг на власну шию в тене­
тах зорганізованої (нашими 
необоснованнмн „побоями") 
дефененви суперника і зап­
росини для його нападу ви­
користовувати діри в нашій 
дефенсиві (яка, „логічно", 
йде помагати своєму нападо­
ві) і здобувати даром наші 
ворота пробоямн, на які той 
мас вже й час і місце... Коли 
наші змагунн, провідин к н, 
звітодавці і глядачі нарешті 
зрозуміють, що новітня фут­
больна тактика - то перед­
усім забезпечення власних 
воріт і наступи з дефенсивн ? 
(у змаганнях мексикансько­
го чемпіона з польським Ру­
хом - Катовіщі, минулого ро­
ку, кожний мексиканський 
напасник, одержавши м'яч, 
віддавав його виключно зма– 
гунові, який доходив із зад­
ніх формацій. Вислід 3:0 для 
мексиканців...). Пробій заре­
зервовано виключно на ви­
падки, коли суперник від­
слонить поле і свої ворота. 

Так клівлендські „львов'я– 
нн", які цього року мають 
гарну надійну, але власне... 
недорослу тактично дружи­
ну (зложену на половину з 
власних юньйорів) „самі се­
бе звоювали" проти Інтер -
Італії 1:,3. проти „Донав !неннй. Василь Каздоба і „Ч. 
Швабен 0:3, навіть проти но– І Січ" грала до кінця зустрічі 
зака Панамернкенс 3 : 4 . . . ' в десятку. В 74-ій хвилині 
Проти цих трьох поразок і господарям пощастило ви– 
просто дивовижно фігурує ! рівняти вислід. а в 81-ій хви– 
перемога 1:0 над Геленік, | лині здобути переможнього 
які (під новою назвою Бел- ) ґоля 2 : 1 . Із присутньої пуб̂ – 
град) виграли всі інші зма- іл іки ок. 500, велику частн– 
гання. 2:6 пунктів, 5:10 во– ну становили українці з Піт– 
ріт (двоє продукції Романа тебургу і околиці, які при– 
Росула, 1 Рамоса, 1 Сантоса, і були на стадіон з відповід– 
1 Ю. Капустянського - це і ними ггідбадьоруючимн для 
дуже ясні вигляди на май– | „Ч. Січі транспарентами. 
Зутнс... А. тим часом, ці від–| Склад „Ч. Січі": Гільгерс, 
ношення пунктів і воріт мог–; тзол. Каздоба, Касіяненко, І. 
лн б фігурувати у відворот– І Паливода, Паньків, Заремба, 
йому порядку, якби наші на– j гт Паливода, Лужняк. Вас. 
пасинки перестали думати й Каздоба. М. Фарміґа, Понось, 
про легкі здобутки пробоямн 1 т^,ич, в ільчак. О. Фарміґа. 
почали працювати на змага– | Мскаджер і тренер Михайло 

о Farms A Country Homes а 

вим провідником — - пере­
мога 9:0 над Норт Роялто– 
ном. 

Важке життя мають теж 
наші найменші з кляси Сі. 
під проводом О. Мацини й 
І. Клека. Єдина розрада й \ 
оправдана надія: з таких 
труднощів вони, просто в сн–; 
лу законів природного рос 

виростуть. 
О. Г. 

НАЙКРАЩІ 
ПОСІЛОСТІ 

ВСІХ 
РОДІВ 

КОРР of KERHONKSON, N.Y. 
(914) 026-7500 -

6 КІМНАТ до ВИНАНМУ 
В околиці Greenpoint, Brook­
lyn, на гарній вулиці, добра 

околиця, близько сабаею 
і склепів. 

Тел. (212) 389-1058 

Різне 

Чорноморська Січ -
Кенонебурґ С.К. 1:2 (0 :0 ) . 

Піттсбурґ 4-го червня — 
Після довгої серії перемог і 
3-ох ремісів-сезону — „Ч, 
Січ" з а знала першої пораз­
ки, цим разом в чвертьфіна­
льній зустрічі за аматорську 
чашу ЗСА. що відбулася а– 
містечку Кенонсбурґу, коло 
Піттсбурґу. Цими 29-ми з че­
рги змаганнями „Ч. Січ'' за­
кінчила свій успішний сезон, 
осягнувши звання чемпіонів 
„Мейджор Дивізії" Шейфер 
Ліги Ню Джерзі , а в циклі 
за аматорську чашу Амери­
ки дійшли до чвертьфіналу 
країни. У цьогорічному се­
зоні, все таки цей клюб здо­
був теж добрий рекорд 
одні змагання в півфіналі з 
Клизабетським СК за від­
критий чемпіонат і чашу 
Девара. 

„Січовики" трималися му­
жньо на протязі цілої першої 
половини, вислід в якій, так 
і залишився 0:0. Другу по­
ловину розгузчала „Ч. Січ" 
швидшим темпом і в 54-ій 
хвилині, гарну акцію напа­
ду успішно закінчив Василь 
Каздоба, який головою здо­
був ведення 1:0. Після цьо­
го ґоля господарі почали 
більш гостру гру. У 6-ій хви­
лині за звернення уваги су­
дді на контузію Зарембн, я– 
кий лежав на землі, був усу. 

НЕ Є ДОБРІПІ БАТЬКО ТА МАТИ, 
ЯКІ НЕ ЗАБЕЗПЕЧАТЬ ДОСТАТНЬО 

СЕБЕ і СВОЇХ ДІТЕЙ 
В УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ. 

ВІД ЖИТТЬОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
У;КЕ ЗАВТРА МОЖЕ ЗАЛЕЖАТИ ЇХ 
ВЛАСНА ДОЛЯ ТА ДОЛЯ ЇХ ДІТЕЙ! 

нях 2 х 45 хвилин — усюди 
там „де б то буть робот і" . . . 

Який клясичннй приклад 
такої роботи своїй репрезен– 
таційній дружині дала резе– 
рва .Львова" проти ровес­
ників з Донав Швабен ! ? . . 
Німці в Другій половині гні­
тючо тиснули, просто знуща­
лися з нашої дружини. Але, 
змасована українська дру­
жина видержала наступ, а 
один із нечислених протн– 
наступів скінчився цільним 
стріл ом В. Добрянського — і 
„Львів" виграв змагання 1:0. 

Юньйори А, під проводом 
інж. А. Шепаровнча грали 
2:2 проти Бродв'ю Гайте, пе­
ремогли 3:1 Ка раджо рджа, 
2:0 Чегрін Фоле, 5:1 Емпаор 
Сакер .Клаб і 5:0 Кертленд. 
На жаль, після цісї 
„львов'янн" загубили ритм 
несподівано, програючи 0:2 
проти Італійців і 0:1 проти 
Донав Швабен. Все ж. із 
пунктами 11:5 та воротами 
20:5 „Львів" усе ще с спів­
власником 1-го місця свосї 
(Східньої) групи. 

Під час зеленосвяткових 
вакацій інж. А. Шепаровнч 
возив своїх підкомандннх 
до стейту Конектикет, де 
..Львів'' одні змагання виг­
рав 3:2. а одні програв 2:4. 

Юньйори Б. по черзі зно– 
кавтувалн 5:0 Караджорджа, 

| 3:0 Джермен Сентрал, 9:0 
і Чеґрін Фоле, і грали неріше– 
! но 2:2 проти Італійців та 
3:3 проти Загребу: Пункти 

і 10:2. ворота 31:5 — перше 
| місце в показнику. Більше, 
j як половину воріт, бо 16 здо– 
j був Михайло Рубач, 8 Мирон 

Клос. З М. Гамуляк, 2 Роман 
j Клос, 1 Шмнндрнк, 1 Багній 
51 росла в. 

Неполадки у проводі ре­
зерви Б спричинили здеком– 
плектування дружини, вона 
програвала свої змагання. 
Останньо провід узяв воро­
тар дорослої дружини Ігор 
Жига. Перший успіх під но– 

Паливода. Склад Кенонсбу 
p r y : Гейнс, Гайнке. Паска -
релля, Дероза, Смит. Річард– 
соя, Вавго, Скот, Люксбахер, 
Бенчіч. М. Смит, Стрініта, 
Сальсідо, Томсон, Кваснсв– 
скі. 

Футбольні перптенства 
СУ ACT - Схід молодших 

юнаків 

Першенства учнівських і 
новацькнх дружин УАСТ -
Схід відбудуться 24-го чер­
вня ц. р. на оселі „Верхови­
на" в Глен Спей в рямцях 
весняної зустрічі „Ч. Січі", в 
програмі якої на протязі 2-ох 
днів будуть теж: товариські 
відбиванкові змагання „Ч. 
Січі" (малинові) з СК СУМА 

серії „Крилаті", спільна вечеря, 
велика спортова забава, ви­
бір красуні ,,Ч. Січі" на 
1972-ий p., вручення трофеїв 
чемпіонській 1-ій футбольній 
дружині, міжклюбові шахові 
змагання, гри настільного 
тенісу. 

О. Твлрдовеькнн 

ВАСИЛЬ БАРКА 

РАЙ - роман 
Щна 2.00 доляри 

"HVORODA" 
П-Я8 Grand Street 

Іш-Щ0-Ч ГЧ1-9 V J !УЧЧГГЯ 

ДО ВШІЛГШУ 
в українському середовищі 

в Гантері, Н. И. 
НОШ ЗАРЯДЖЕНІ 

ПОМЕШКАННЯ 
З одною спальнею 5500.00 (на 
цілий сезон), з 2 спальнями 

J700.00. 
а 

Також продається 
6 РОД. МУР. БУДИНОК 

в полудневому Вруклнні. Доб­
ре втриманий, нове газове 
огрівання і нова електриза­
ція. Добрий прихід. Ціна — 
542.000. Про асі ближі інфор. 
телефонувати (212) 871-4428 

^ Real Estate 4 
ELMHURST, N.Y. - 2 род. 

дім. І і 6 кім. Ціна 545.000. 
Готівки - 510.000. 

ASTORIA - 2 род. дім, в. в 1 
4 кімн. Ціпа 592.000. Готів­
ки - 520.000. 

FLUSHING - 2 род. дім, 6 
і 6 кім. Ціна 585.000. Готів­
ки - 520.000. 

KEW GARDENS - 8 - 2 род. 
доми. 6, 6, 4 кімнати; б, в 1 
4 кімн., б, 5 і 4 кім. Ціна 
кожного 590.000. Готівки -
525.000. 

Багато 1 — 98 род. домів в 
різних околицях Ню Порку. 

УКРАЇНСЬКА ФІРМА 
GEMINI HEAL ESTATE CO, 

98 — Second Avenue 
New York, N.Y. TeL: 477-6400 

w Business 4 
Щ Opportunity "4 

FOR LEASE: 
THREE BAY SERVICE 

STATION 
on local highway. Vineland 
area. In full operation. Ex­
cellent opportunity for good 

auto mechanic. 
Call 691-6700 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

СУБОТА, 
17-го ЧЕРВНЯ 1972 p. 

ДГГРОПТ, Міш. Місячні збо– 
Б-ва ов. о. Миколая 175-нй 
Відд. о год. 7-ій веч. .в УН– 
ДоМІ при вул, Мартін. Про­
ситься тл. прибути і вирів­
няти вкладки. - Управа. 

НЕДОЛЯ, 
25нго' ЧЕРВНЯ 1972 р. 

БОСТОН, ЗІаос. Піврічні за­
гальні збори 228 Відд. їм. 
Є. Коцозальця зараз після 
Сл. БоокоІ в парафіяльній 
залі церкви св. Андрія. На 
порядку: звіти з діяльности 
Відділу ' 1 роздача дивіден– 
дових чеків. Проситься чл. 
прибути. — Управа.. 

ПОШУКУЄМО ПІНЬ 
ДО ПРАЦІ II ТАБОРОВІЙ КУХНІ ВІСТ ЧЕТГЕМ 

ш Просимо Батьків пластової молоді й Пластові Осеред­
ки організувати поїздки на Пластову Оселю, щоб під­
готовити П для таборування. 

і Зголошшшя просимо слати на адресу: 
PLASTCAMP 
140 2nd Ave.t New York, N.Y. 10003 
Тел. (212) GR 5-6960 

УПРАВА ПЛАСТОВОЇ ОСЕЛІ 

I I 
ПОВІДОМЛЕННЯ 

Адміністрації „Свободи 
ПОВІДОМЛЯЄМО ВСІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

І ПООДИНОКІ ОСОБИ, 

що Адміністрація не буде поміщувати 
жадних оголошень 

ЯКЩО ПОПЕРЕДНІ РАХУНКИ 
НЕ БУДУТЬ ВИРІВНЯНІ 

Окремих листів в тій справі не будеться 
відписувати. 

С О Ю З І В К А 
П Р О Г О Л О Ш У Є 

ТЕНІСОВИЙ ТАБІР 
ДЛЯ ХЛОПЦІВ І ДІВЧАТ 

у ВИД 12 до 18 РОКІВ 

від 24 до 30-го червня 1972 р. 
ПРОГРАМА: щоденний прорух, інструкції гри теніса 

для початківців і заавансованих, основна техніка, 
тактика, теорія, підготоаа до турнірової гри. 

Інструктори: Юрій Савпак і Зеаон Снилих. 
Таборовики повинні привезти свій власний виряд 

(включно з трьома баньками м'ячиків). 
Оплата — харч і помешкання: 566.00; теніс: S2-1.00. 
ТЕНІООВИИ ТАБІР - це найкраща нагода приготови­

тись до турнірів на Союзівці! 
Зголошення висилати на адресу: 

8 0 Y U Z I V K A 
UKRAINIAN NATIONAL ASS'N ESTATE 

Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

коли 
ІІПОДОРОНУЄГЕ: 

ШЕВЧЕНКОВІ 
Д У М И І ПІСНІ 

Аиг. і укр. тексти 

Ціна 80 центів 
"8VOBODA" 

ітшпу Ctty. NJ. 07S03 
ЯІ-ЯЗ Grand Street 

и 
АВТОМ 
власним або 
АВТОБУСОМ 
ПОЇЗДОМ 
ЛІТАКОМ ч 
КОРАБЛЕМ 

всюди 1 завжди хоронить 
Вас 

онцидентова 
грамото 

ІУКРАШСЬКОГО 
НАРОДНОГО 

СОЮЗУ! 

Аплікація на прийняття 
— на — 

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
VTCPAIHCbKOPO НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на СОЮЗІВЦІ 
КЕРГОНКСОН, EL В. 

від 6-го до 81-го СЕРПНЯ 1972 року 

Ьґя 1 прізвище: і 
Адреса: 
Вік: Член УНС, Відділ: . 

Знання українсько! мови: -
СЛАБО D ЗАДОВІЛЬНО Q ДОБРЕ D 

Залучую на рахунок оплати 5 
(Повна оплата курсів — S150.00. Половину на– 

лежности треба вплатвти із аплікадією). 
Аллікащї висилати ьа адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Tel.: (914) 626-5641 

Різне 
xxxxxxxxxxxxxTtxxmm 

Українське Внсилкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Avenue, New Ygrk City 
TeL: 475-7430. - "ййОиласмв 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ і ХАРЧА­
МИ в УКРАЇНУ 1 до ОССР. 
Мш;мо на оі^таді все4 Потрібне 
до висилки. Посиласмо таі:о;і; 
РУБЛЕВІ ЦЕРТШМКАТИ І 
нршоїи.імо 1LV4K1I до ПОЛЬ­
ЩІ (також ужнвяні речі). 
Уряд, год.: від ножа, до огб. 
8:30 — 6:00 исч. В неділю, від 

10 до 2 по нол. 
Ж 

Розшуки 
ПОШУКУЮ взглюв 

ВАСИЛЯ і МНХАЛЛА 
ЛАЗЮН" 

зі с. ПІардик (Вишній Шард), 
район Севлуш, Карпатська 
Україна. Один з ник перебу­
вав у Ню Иорку.''^Йошукув 

дочка Юлія Лазюн. 
Anna Kopcha 
337 Durle Street 
Toronto 9, Out., Canada 

P Праця Щ 
a HELP WANTEa^`MALE C 

ПОТРІБНО 
ГОСПОДАРЯ 

на літню оселю (Resort) над 
озером. Легка праця, гарне 
помешкання, добрі умовний. 
Біля Робітничого Союзу 8 

Глен Спей. Телефонувати: 
Я. Плеекун, веч. 212 НА 8-5L50 

buss, (день) ТБ 84)540 

BAKAJ-ЦХ 
ДЕШЕВІ ВАКАЦІЇ НА 
ООНЯ1ШШІ ФЛОРИДІ 

— на літні місяці юкв від 
(20.00 на тиждень від одної 

особи. 
СЕМЕН І РОЗА ПРИГОДА 

SOUTHERN SANDS APTS. 
8100 Byron Avenue 

Miami Beach, Flo. 33141 
TeL: 866-3880 

|| Funeral Directors || 
Theodore WOUNNIN,lnc. 

Директор 
Похоронного Заведений 

123 East 7th S t r u t 
NEW YORK, N.Y. 10000 

TeL: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL Н0Л1Е 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в стеАті NEW JERSEY. 

Ціни приступні дад . всіх. 
Обслуга чесна й– найкраща. 
У випадку смутку. J,родині, 
кличте, як в д е й ^ ^ а х 1 ` 

в ночі– ,̂ –; 
WILLIAM^? 

RASLOVVSKY, Alanagei 
129 Grand Sifreet 
(cor. Warren Street) 

Jersey City, N:L Щ302 
HEndereon 4-5131 

В Е С Е Л К А 
ЖУРНАЛ ДЛЯ УКРАЇНСЬКО! МОЛОДІ 

КОЛЬОРОВІ ІЛЮСТРАДП 
ь Виходять кожного місяця у видавництві „Сво– 

БОДА" заходами Українського Народного Со­
юзу. 

” Редагує Колегія з членів Об'єднання Праців­
ників Дитячої Літератури. 

” Річна передплата у ЗСА 55.00 
(У інших країнах — рі ви о вартість тієї суми) 

” Для членів УНСоюзу S4.00 
а Ціна окремого числа 50 центів 

Адреса: 
"SVOBODA" - "VESELKA" 

P.O. Box 346 Jersey City, N.J. 07303. USA 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERVICE 

2844 Weetcheeter Avenue 
NEW YORK, N.Y. 10401 

TeL: 863-2410 
Д и р е к т о р . 

ИОСИФ СЕНІСОВСЬКИН 
Завідує влаттуваиюш по­
хоронів в каплицях, поло– 
жеігах в кожнім раЛоиі 
міста. Похорони по 

иальннх ділах. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займаються Похоронами 
в BRONX, BROQKIUYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна каплиця до 

ужитку Д А Р О М І 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.V. 
ORegon 4-2568 


